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Világosodik 
látóhatár. Oszladoznak azok az ólmos fel 

legek, amelyek oly éjsötéten gomolyogtak, 

varogtak, mintha el se tünnének többé a 

itlt orizontról s a szétváló viharfelhők fölött 

öni messzi, nagyon messzi ismét előtünik a ké- 

Ru ken mosolygó ég. Alig tenyérnyi résen tör 

fénysugár, de a világosságnak a legki- 

bb hely is elég, hogy beférkőzzék és mene- 

sre kényszeritse akár a legkonokabb, a 

gfeketébb sötétséget. Husz évi értelmi éj- 

ka után most mégis megérkezett a lel- 

esség hajnala, egész Európán átdereng a 

mind bátrabb, mind határozottabb megváltó 

szó: soha többé háborut. Egyelőre még csak 

kivánság ez és hosszu az ut elhatározástól 

tettig, de kezdetnek ez is elég, sőt elmond- 

hatjuk, diadalmas kezdet, annyi félreértés, 

- nyi gyászos politikai elgondolás után. Er- 

IMIiről van szó ugyanis: az egyedül helyes utat 

Eumegtalált európai politikáról, mely ennek az 
évnek a hajnalán végre hadat üzent a hábo- 

runak és az igazi békevágy hófehér lobogó- 

jával cserélte fel az enyészet rőtszinü zász- 

laját. Eddig máskép volt. Eddig is elhang- 

zottak gyakran békebeszédek, de a szónok- 

latokkal legtöbbször rontó ellentétbén állot- 

tak a háborura felkészülő tettek. Mindig 

ujból és ujból jogaiba lépett a gonosz para- 

doxon, hogy éppen a békéért a háborut, 

készen kell lenni minden eshetőségre, bizto- 
itani kell a biztonságot, stb. Ismerjük, meg- 

szokhattuk jól két évtized alatt ezt a kétszi- 

tüségében még veszedehnesebb, állandóan 

kánok felett táncoló nyelvezetet. Végre 

gszünt e játék. És ha ma még nem is 

ndhatjuk, hála Istennek itt a végérvényes 

e, azt az egyet mégis tapasztalhatjuk 

hogy valódi békevágy hatja át a nem- 

zi európai politikát, megszabadult két 

la gnagyobb ballasztjától: a kétértelmüségtől 

sa hadiipar shyloki nyomásától. A tfer- 

Mil tor uralma volt a hadiipar eme majdnem két 
vtizedig tartó interregnuma, ahogy hangos 

alánkságában és zsarnoki szuggesztivitásá- 

an teljesen ráfeküdt a politikára és elnyo- 

LA nott minden életmentő megnyilvánulást. 

nban el kellett következnie az ébredés 

apjának is. Az emberi lét őrjöngve orditozó 

ámosaival szemben meg kellett egyszer 

allani a csend szavát is, azt a halálosan 

eszedel det, ahogy a népek néma csendet, 

ói ezt a sátáni koncertet hallgatták és 

ék. Rá kellett egyszer ébrednie a politi- 

ik is arra, hogy micsoda elementáris 
za siri csend, amelynek szava nincsen, 

1 Igja nincsen és mégis oly fenyegető épp. 

mesztő némaságában. A tömegek soha- 

l akarnak és sohasem akartak háborut. 

előfordult már valaha, hogy egy falu 

bavonult volna a másik ellen, hogy eg 

gye, vagy egy vidék rátámadt volna a 

a? A népek legyenek bármilyen 

ajuak, a békességet akarják. És ha valaha 

m akarták volna, megtanithatta őket 
1914, hogy ez mit jelent. Minden nem- 

pei gyülölik a háborut. És ennek a 

öletnek a szótlan, elforduló undora le- 

i a hadiiparosok minden gonosz mester- 

sét. De ugylátszik meggyőzte a politi- 

is, hogy eddig és ne tovább. A háboru- 

égnek ez az atmoszférája végre 

győzte a világpolitikát, hogy a népeket 

szolgálni és nem a hadiipart vagy ha- 
i fantomokat. Mert egyáltalában nem 

1 t azt tudni, hogy mi történik, ha millió 
millió haragosok kezébe kerülnek azok a 

rek. Különben is van arra mód, hogy 
n és jóakarattal még valóságos ellen- 
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Az egész világ feszült figyelemmel 

Róma felé néz. Az örök város szinhelye 
azoknak a fontos tárgyalásoknak, ame- 

lyek Mussolini és Laval francia 

külügyminiszter között megindultak. 
Ezekben a tárgyalásokban nemcsak 
Franciaország és Olaszország az érde- 
kelt fél, hanem egész Középeurópa sorsa 

kapecsolódik a római tárgyalásokhoz. 
Laval, akinek szállása az Excelsior 

szállodában van, tegnap reggel a Pa- 
lazzo Veneziában meglátogatta Mussoli- 

nit. 

Később mindkét államférfi a 
Chigi-palotába hajtatott, amely 
az olasz külügyminiszté- 
rium székhelye. Ott megkez- 

Az érdekelt államok hozzájárulása után 
az egyezményt akkor is nyilvánosságra 
hozzák, ha Románia és Lengyelország 
addigra nem jelentenék be csatlakozá- 
sukat. A tegnap délelőtti tanácskozás- 
ról annyit közöltek a sajtóval, hogy az 

nemcsak a két ország, hanem egész Kö- 
zépeurópa érdekeire is kiterjed. A tár- 
gyalásról különben rövid hivatalos je- 
lentést is adtak ki, amely annyit mond, 
hogy szombaton délelőtt Mussolini hosz- 

szabb megbeszélést folytatott Laval 
francia külügyminiszterrel, amely majd- 

nem két óra hosszáig tartott. A tanács- 
kozáson résztvett Ch ambrun római 
francia követ és Suvic h olasz külügyi 
államtitkár is. 

Délben féltizenkettőkor 

Laval délután három órakor elment a 
Pantheonba és ott megkoszoruzta az 

olasz királysirokat. Azután az ismeretlen 
hős emlékmüvéhez hajtatott és arra 
szintén koszorut helyezett el. Mindkét 
aktus nagy ünnepélyességgel ment vég- 
be és mindkét helyen egy-egy diszszázad 
volt jelen. 

A szombati nap folyamán a kvirináli 

iaország saját gyarmataiból enged terüle- 

tet, hogy a tulnépes Olaszország levezet- 

hesse erőfölöslegét. Hisz a szomszéd jóléte 
s bajokat is el lehessen intézni. Itt minden államnak magánérdeke i is. Mirevalók 

BÁNSÁGI 

Az olasz király villásregge 
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van Franciaország és Itália példája. Fran- 

tárgyaláson jelenik meg először, 
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dődtek Mussolini és Laval kö- 

zött a hivatalos tárgyalások. 
Ez az első tárgyalás másfél óráig tar- 
tott és azon az olasz-francia kapcsola- 

tokról volt szó. A szombat délelőtti tár- 
gyalások csak általános tanácskozások 

jellegével birtak. A részletekről ma fog- 
nak tanácskozni és valószinünek tart- 

ják, hogy vasárnap este előtt megegye- 
zésre nem is kerül a sor. Az egyez- 

ményt, annak parafálása után, nem 
hozzák nyomban nyilvánosságra, hanem 
csak akkor, ha az érdekelt államok ah- 

hoz már hozzájárultak. 

Ez a megállapodás az osztrák 
függetlenség érdekében létesi- 
tendő egyezményre vonatkozik. 

jje Laval tiszteletére 
az olasz király kihallgatáson 
fogadta Laval külügyminisztert, 
majd villásreggelit adott a tisz- 

teletére. 
A villásreggelin a királyon és vendégén 
kivül résztvettek Mária hercegnő, Mus- 

solini, Rosoni miniszter, Suvich, Laval 

leánya, a római francia és a párisi olasz 
követek, a királyi udvartartás polgári és 
katonai magasrangu tisztviselői, a fran- 
cia nagykövetség katonai attaséja és 
számos más előkelőség. A királyi palotá- 

ban a villásreggeli végeztével a király az 
összes résztvevőkkel a szomszédos sza- 
lonba vonult, 

Mussolini és Laval pedig ma- 
gukra maradtak és folytatták a 

délelőtti tanácskozást. 

Usszhangba hozzák az öt dunai állam érdekeit 
magyar és osztrák követek ismételten 
fordultak meg Chigi-palotában. Ugyan- 
csak ott járt tegnap délelőtt Lengyelor- 
szág követeis. 

Párisban Laval olaszországi tárgyalá- 
saival kapcsolatosan ugy tudják, hogy 

ez alkalommal a két ország kö- 
zött egy Földközi-tengeri pak- 
tum és egy eetlezes o olasz 

ság az egymás mellett lakó népek léte? Most 

Rómában folyik a nagy tárgyalás. És ezen a 

egyelőre 
szerény vendégként, Páneurópa szelleme. 

- 

Vvüttműködés 
szóba kerül 

leciaországgal együtt létrehoz 

a kiélezett ellentétek, mikor ugyis sorsadott- 
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francia katonai együttmüködés 
lehetőségeit is megvitatják. 

Mussolini és Laval a fegyverkezés kér- 
dését is megtárgyalják. Hir szerint a két 
államférfi azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy Németország jelenlegi fegyverke- 
zési állásának törvényességét elismeti. 
A Neue Freie Presse értesülése szerint 

a Laval és Mussolini között megtörtént 
megegyezés után 

a kisántánt, Ausztria és Ma- 

gyarország képviselőit közös 
megbeszélésre Rómába hivják, 
hogy ott a Franciaország és 
Olaszország között létrejött 

megegyezés alapján az öt dunai 
állam különböző érdekeit egy- 
más között összhangba hozzák. 

A londoni Reuter-iroda jelentése sze- 
rint Rómában jelenleg már három telje- 
sen kész megállapodás vár aláirásra. 
Ezek a következőki 

1. Ausztriának, Franciaország, Olasz- 
ország és a dunai államok által garantált 
függetlenségi paktuma. 2. Paktum, 
amelyben Olaszország, Ausztria, Jugo- 
szlávia, Magyarország és Csehszlovákia 
arra kötelezik magukat, hogy egymás 
belügyeibe nem avatkoznak. 3. Gyarmati 
egyezmény Franciaország és Olaszor- 
szág között, amely az 1913. évi londoni 
titkos egyezmény, tizenharmadik szaka- 
szán alapszik. 

Az olasz lapok nagy cikkekben foglal- 
koznak Laval római látogatásával és 
szerintük már az is nagy eredmény, hogy 
a két ország, az őket érdeklő kérdéseket, 
közösen megvitatja. , 

Igen fontos ennek a tanácsko- 
zásnak az erkölcsi jelentősége, 
mert olyan légkör kialakulását 
idézi elő, amely a legalkalma- 

sabb a béke biztositására. 
A találkozásnak a Duna-medence politi- 
kai ujjászervezése kérdésében gyakorlati 
jelentőségei is van. Az olasz lapok szerint 

Olaszország azon fáradozik, hogy n 



tétes érdekü álláspontok közeledését. 
Laval külügyminiszter kijelentette, 

nogy megvédi Franciaország barátait, 
ahogyan Mussolini is megvédi Olaszor- 
szág barátait. Ez tehát vitán felül áll és 
na megegyezés jön létre köztük, akkor a 

két ország barátai között 

a fennálló ellentétek is sokkal 
könnyebben lesznek eltüntet- 

hetők. 
A Daily Telegraph szerint Mussolini 

az osztrák függetlenségi egyezményen 
kivül még egy másik tágabbkörü egyez- 

ményt is javasol, amelynek aláirására 

Anghát, Lengyelországot és Oroszorszá- 

got is felhivná. 
Ez az egyezmény szélesebb tetőt 

épitene a Duna völgyének szü- 
kebbkörü esernyője fölé. 

Régi barátait 
Musso'ini nem engedi 
Az olasz félhivatalos sajtó hangsu- 

lyozza, hogy Olaszország éppen ugy ki- 

tart régi barátai mellett, mint ahogy 
FEranciaország sem gondol arra, hogy 

feláldozza barátait. Ha Laval kijelenti, 
hogy Franciaország feltétlenül kitart a 

kisántánt mellett, 

akkor Olaszország joggal vála- 

szolhatia azt, hogy régi barátait 

szintén nem áldozhatja fel. 

Az olasz-francia közeledésnek nem lehet 

más alania. mint az olvan reélpolitikai 

együt ttmültödés, amely Mussolininek min- 

dig vezérelve volt és az ig azság szerete- 

tén épült fel. 

eir John Simon angol külügyminisz- 
ter utasitotta Anglia római követét, 

hogy Mussolininek és Lavalnak az 

olasz-francia tárgyalások alkalmából 

legmelegebpb szerencsekivánatait fejezze 

Az angol külügyminiszter 

abeli meggyőződésének adott 
kifejezést, hogy ezzel a tár- 

gy alással Európa részére sze- 

rencsés korszak kezdődött meg. 

Párisi jelentés szerint Flandin és La- 

val január huszadika táján Londonba 

utaznak Utazásuk a most folyó fran- 

cia-olasz tárgyalásokkal áll szoros ösz- 

ze 

jőlértesült bécsi politikai körök meg- 

srősitik azt a hiradást, amely szerint 

Schuschnigg osztrák kancellár és 
Berger Waldenegg külügymi- 

niszter azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
az olasz-francia tárgyalások befejezése 

után Rómába, onnan Párisba, végül 

pedig Londonba utazik. 

Felhivják Németországot 
az egyezmény aláirására 

A Reuter-ügynökség jelenti Rómából. 

nogy a középeurópai egyezmény elké- 
szült. A következő főbb pontjai vannak: 

I. Francia-olasz megegyezés 

rel hogy Olaszország és 

Hranciaország tanácskozásra 
ülnek össze, ha Ausztria füg- 

getlenségét idegen beavatkozás 

fenyegetné. 2. A szerződő felek 
Németországot is felhiviák a 

be nem avatkozásl egyezmény 

aláirására. 

A londoni Daily Miror római jelentése 

szerint a Rómában folyó tárgyalások 

voly diplomáciai eredménnyel 
fognak végződni, ami lehetővé 

teszi majd a kisebb államok 

kivánságainak teljesülését is. 

Tizenöt éven keresztül a háboru után a 

bosszupolitika orgiákat ült, ami azon- 
ban most már remélhetőleg véget ér és 
győzők és legyőzöttek a belátás politi- 

Sinajában pénteken késő délután fon- 
tos politikai tanácskozások folytak. Ká- 
roly király kihallgatáson fogadta In- 
culet belügyminisztert és Pop Valér 

alminisztert. A kettős kihallgatás után 
valamivel későbben az uralkodó Tata- 
rescu miniszterelnököt is fogadta. In- 

culet és Pop még pénteken este utaztak 

el Sinajából, Tatarescu miniszterelnök 

ellenben családjával együtt még ottma- 
radt és csak szombaton délután tért visz- 
sza a fővárosba. 
A kormánykörök, amelyek - mint a 

Lupta irja - még két nap előtt aggoda- 
lommal nézték az utóbbi időben felme- 

rült gazdasági és pénzügyi nehézségeket, 

A budapesti ügyészség az előzetes letar- 

tóztatásban levő Radovics László, Tari 

Nándor és Szepesi László bankrablók 

ügyében elkészitette a javaslatot a törvény- 

szék vádtanácsához. Kéri a három banditá- 

nak előre megfontolt szándékkal végrehaj- 

tott gyilkosság és rablás büntette miatt 

való letartóztatását. Az ügyészség javaslata 

Tari Nándort és Radovics Lászlót tettesek- 

nek, Szepesi Lászlót pedig mint bünsegédet 

jelöli meg. 

A Takarékpénztárok és Bankok Egyesü- 

lete a jövő hét elejére az összes pénzintéze- 

teket értekezletre hivja össze, amelyen arról 

lesz szó, hogy a bankrablók garázdálkodá- 

sainak megakadályozására milyen berende- 

zésekkel védekezzenek. Az egyes pénzintéze- 

Az amerikai Flemington város esküdt- 

birósága tovább folytatta a Lind- 
eergh-bébi elrablójának, Haupt- 

m ann asztalosnak bünperét. Lindbergh 

ezredes, akit tanuképpen hallgattak ki, 
elmondotta, hogy Condon tanár kisére- 

tében a bronxi temetőben járt, ahol a 

rablóknak átadta az általuk követelt öt- 

venezer dollárt. Ez alkalommal erős fér- 
fihangot hallott a sötétben. Az illető ide- 
gen hanghordozással beszélt. Az elnök 
kérdésére Lindbergh kijelentette, hogy 

Hauptmann hangjában felismerte annak 
a férfiunak hangját, aki akkor éjjel tár- 

saival a temetőben volt. 

eeee 

Baleset, üngyilkosság vany reklám 

Tatarescu bemutatta a királynak 
az állam pénzügyi ujjáépitésére 

vonatkozó tervét 
most ismét optimizmussal látják a kor- 
mány helyzetét. Megerősitik azt a hirt, 

hogy a kormány az állam pénzügyi és 
gazdasági ujjáépitésére fontos tervet 
dolgozott ki, amely megszünteti az ösz- 

szes fennálló nehézségeket. A kormány 
tagjai, akik Sinajában kihallgatáson je- 
lentek meg az uralkodó előtt, a királyt 
részletesen informálták a tervbevett ja- 

vaslatokról, amelyeket az uralkodó el is 
fogadott. A király megbizta a kormányt, 
hogy ezeket a terveket valósitsa meg. 

Valószinü, hogy rövidesen a kormány 
minisztertanácsot tart, amelyen véglege- 

sen állapitja meg a megbeszélt pénzügyi 
és gazdasági javaslatokat. 
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üníyólogó náncöitülkekké éniük át a budapesti hankok 
pénztártiülkéit a manaszier-merénylelek elháritására 

tek mérnököktől és müszaki feltalálóktól 

számos ajánlatot kaptak, amelyeket az érte- 

kezleten részletesen megvitatnak. Valószinü, 

hogy a pénztárfülkéknek golyófogó páncél- 

fülkékké való átépitése mellett határoznak. 

Budapesten a Nemzeti Banknak van a leg- 

modernebb védelmi berendezése. Csengőbe- 

rendezése olyan, hogy a bank épületében 

szolgálatot teljesitő őrség nemcsak az eset- 

leges támadásról értesül nyomban, hanem 

arról is, hogy a bank helyiségeinek melyik 

része van veszélyben. Azonkivül egyetlen 

gombnyomásra acéldrótból készült függöny- 

nyel lehet a pénztárfülkét körülzárni. Ez a 

drótfüggöny ellentáll minden golyózápor- 

nak. 

........................ 

pindbergh ezvedes felismerte annah a féciiunak 
a hangját, akinek a váltságdijat átadta 

Lindbergh kijelentésére a teremben 
nagy mozgolódás támadt. Hauptmannés 

a felesége elhalványodtak. A hallgatóság 
olyan fenyegetően lépett fel a vádlottal 
szemben, hogy a teremőrségnek kellett a 

rendet helyreállitani. 
Reiley védő azt a kérdést tette fel 

Lindberghnek, tud-e róla, hogy őt magát 
is el akarták rabolni. Lindbergh azt vá- 
laszolta, hogy arról hallott. A védő erre 
annak a véleményének adott kifejezést, 
hogy a gyermekrablás terve Lindbergh 

szolgaszemélyzetétől származik. Lind- 

bergh erre azt válaszolta, hogy személy- 
zetét mindenkor hüségesnek ismerte. 

balkaciján 
Budapesten tegnap reggel az a hir terjedt 

el, hogy Rö k k Marika, a felkapott és ünne- 

pelt szinésznő öngyilkossági kisérletet köve- 

tett el. A hir szerint a primadonna éjszaka 

felvágta az ereit és sulyos állapotban kór- 

házba kellett szállitani. 

A hir elterjedése után nyomban megin- 

adult a telefonostrom Rökk Marika szüleinek 

lakása ellen. A telefonnál mindannyiszor 

Rökk papa, a müvésznő menedzserje, jelent- 

kezett és a legerélyesebben cáfolta az ön- 

gyilkosság hirét. Kijelentette, hogy egyszerü 

baleset történt és semmi más. Elbeszélte, 

hogy leánya pénteken este a Magyar Szin- 

házban játszott, ahonnan féltizenkettőkor 

tért haza. A legjobb hangulatban volt, szü- 

leivel együtt megvacsorázott, majd visszavo- 

kájára térnek át. nult szobájába. Ejjel három órakor arra éb- 

Az ünnepelt kis neimadonna a fürdőszobában 

egy vétettenül eltöet üveg sziánkjávat felvágta 
az ütőecet 
redtek fel, hogy Rökk Marika benyitott a 

fürdőszobába. Ott a fürdősós üveget vette a 

kezébe, ugyanakkor a sikós mozaik padlón 

elcsuszott, az üveg a fürdőkád pereméhez 

ütődött és eltört. Akkor történt, hogy az 

üvegszilánk felvágta balkarján az ütőeret. 

Amikor kiáltására befutottak a fürdőszobá- 

ba, Rökk Marika a földön hevert és karjából 

erősen ömlött a vér. Minthogy a vérzést nem 

tudták mindjárt elállitani, a mentőket hiv- 

ták, akik a szinésznőt szanatóriumba szálli- 

tották. 

Az orvos, aki Rökk Marika sebét bekö- 

tözte, elmondotta, hogy a seb öt centiméter 

Marika állapota javult és már haza is szálli- 

tották a lakására. 

hosszu és elég mély. Tegnap délutánra Rökk 

üülermani-tele 
varró- és 

gombiyukselvem 
A varrőselyem előnye, hogy 
egyenlőértékü a nyerselye 

me 

A varróselyem tiszta selyemből készül 
A varróselyem szintartó. 
A varróselyem ellentáll az időnek. 
A varróselyem fénye természetes. 
A varróselyem több mint 600-féle 

szinben készül 
A varrőselyem olcsó. 
A varróselyem puha, elasztikus és a 

varrásnál alkalmaz- 
kodik aruhadarabok- 
hoz 
felhasználásánál a 
szemek nem szakad- 
nak el. 

A gyapju vagy selyemszövetek festésé- 
nél a varrás csak akkor kapja meg az uj 
szint, ha gépselymet alkalmazunk. 
Figyeljen lól tehát, hogy ruhája mivel 

lesz megvarrva. 
Ne takarékoskodjon a varrásnál. 

A varróselyem 

A varróselyemnek nincs pária. 

Használjon tehát Gütermann varróselymet 
az a legjobb 

Gütermann áa Co. S. a. 
Románaá, Bucuresti 

Saját fiát 
gyilkolta meg egy anya anelkül, hog 

tudta volna 

A Jugoszláviához tartozó adriai Vegli: 
szigeten borzalmas esemény történ 
Egy magános házba, amely Gravica kö 
ség határában van, késő este magáno 

vándor kopogtatott be. A házban egy öz 

vegyasszony lakott a leányával, akik a 
éjjeli szállást kérő vándornak készségge 
ajtót nyitottak. Még szerény vacsoráti 

adtak a vendégnek, aki azután a szom 
szédos szobába tért aludni. Az öregasz 
szony és leánya figyelmesek lettek arra 
hogy vendégük sokáig nem fekszik le é 

amikor az ajtó hasadékán átkémleltek 
látták, hogy az asztalon egész csom 
bankjegy fekszik. Elhatározták, hogy é 

jel vendégüket meggyilkolják és kirabol 

ják. Tervüket végre is hajtották és hus 

ezer dinárt ejtettek zsákmányul. A mes 

állapitották, hogy áldozatuk senki má 

mint az öregasszony fia és a leány bát) m 

ja, aki husz évi távollét után hazatért. 

kétségbeesett anya és leánya erre ör 

gyilkosságot követtek el. 

Orvosok és gyógyszerészek katon 

szolgálata. A hadkiegészitőparancsnoks 

közi, hogy mindazok az orvosok és gyóg 

szerészek, akik az 1935. vagy előző évi ko 

osztályokba tartoznak és orvosi vagy gyóz 

szerészeti gyakorlatot folytatnak, de edd 

katonai szolgálatot nem teljesitettek, fe 

ruár elsejével kezdik meg két hónapra te 

jedő katonáskodásukat. Mindazok az orv 

sok és gyógyszerészek, akik ebben az eszte 

dőben akarnak bevonulni, legkésőbb janu 

12-ig jelentkezzenek a helybeli hadkiegés 

tőparancsnokságon. Ezek az orvosok 

gyógyszerészek február elsején Bucurestib 

az egészségügyi központnál jelentkezzen 

egyéves önkéntesi felszereléssel. 

scuNUR PÁl 
IPARMÜVÉSZ 

szobafestő, mázoló és 

butorfényező vállalat. 

TIVISOARA I., ! 

at L C. Brátianu (volt Szent 
györgy-tér) 4. sz. 

gyilkolt vándornál talált iratokból meg "W



központi vezetőségét. Elő- 
zör a állandó választmány ül össze, 

ogy jóváhagyja az elnökség által a ka- 
rácsonyi szünet alatt elkészitett pro- 

ramot. Utána összehivják a végrehajtó 

zottságot és ez fog dönteni arról, hogy 
or tartsák meg a pártkongresszust. 

alószinü, hogy ennek időpontját ta- 

vaszra állapitják meg. Politikai körök- 
be en beszélik, hogy azért halasztják el a 
rtkonsrerznet tavaszra, mert igy 
akarják elkerülni a Maniu és Vaida hi- 

ei közötti y szakadást. sSokan 

következik, mert Maniu hivei Clujon 
(Kolozsvárott) gyülést fognak tartani 

s azon Maniu vezetésével uj pártot 

7 iuáit van 
alászokat megmenielték a repülőgének 
Elismerés illeti azokat a kanadai repülő- 

gépeket, amelyek nem a gyilkos háboru, ha- 

nem az életmentés szolgálatába állottak. 

napja már annak, hogy hét kanadai ha- 

családnak nem volt kenyere, az asszony pa- 

naszkodott, a gyermekek sirtak és a hét ha- 

lász elhatározta, hogy mégis nekivág a ten- 

gernek. De balsors üldözte őket, a hálóba 

ileh nem került semmi és amikor a tenger szélé- 

mal nek befagyott sávján dolgoztak, a vihar egy 

nagy jégtáblát hirtelen elszakitott és azt a 

szabad tengerre sodorta. A kicsiny halász- 

faluban rémület támadt. A hét halászt elve- 

szettnek tartották. Azonban szólt a kor- 
it mány: mire valók a repülőgépek? És máris 

indultak a repülőgépek a tenger végtelen 

e fölé, hogy a hét hánykolódó halászt 

megkeressék. Az egyik gép aztán meglelte 

őket, amikor már minden élelmiszerük elfo- 

gyott és közel voltak a pusztuláshoz. Elelmi- 

reket dobott le nekik a repülőgép, majd 

Köteleket bocsátott le, amelyek segitségével 

három halászt felhuztak a repülőg épre és 

s/haza szállitották őket. A repülőgép azután 
0gy visszafordult, hogy a többi négy halászt is 

M megmentse. Az életmentő kanadai repülő- 

gépek megérdemlik, hogy költők ódát irja- 
nak róluk. 

Megjelent a halott 
zemélyesen a spiritiszta társaság 

szine előtt 
Newyorkban Freeman gazdag zöld- 

ségkereskedő spiritiszta társaságot ala: 
pitott. A társaság tagjai minden hét 
gyik napján összejöttek Freeman laká- 

ahol elhalt ismerőseik szellemeit 
déz ék. Amikor legutóbb összejöttek, a 
ázbeliek közölték velük, hogy Freeman 
jnalban hirtelen meghalt és a szom- 
dos szobában már fel is ravatalozták. 
spiritiszta társaság tagjai sorra elbu- 
ztak halott vezérüktől és aztán a 
mszédos szalonbar szeánszra gyültek 
ze, hogy megidézzék Freeman szelle- 

nét. Már javában folyt az asztaltáncol- 
tás, amikor egyszerre kinyilt a szom- 
dos szoba ajtaja és azon belépett ma- 
Freeman, aki csak tetszhalott volt és 

t, egy másik pedig szivszélhüdést ka- 
1lott és meghalt. Azeset hatása alatt 
DConn e rnewyorki rendőrfőnök azon- 

i hatállyai betiltotta az összes spiri- 
ta társaságokat, amelyek az utóbbi 
ben seyertban igen elszaporodtak. 

a 

A Rador távirati iroda fővárosi je- 
lentése közli, hogy a belügyminiszterium 
köreiből származó értesülés szerint a jö- 
vő héten a cenzura megszünik. Ugy tud- 
ják, hogy Inculet belügyminiszter és 
Titeanu államtitkár érintkezésbe lép- 

nak öncenzurára vonatkozólag tesznek 
javaslatot. Eszerint a cenzurát nem a 
kormány végzi ezentul, hanem kimuta- 

tást küld az ujságoknak azokról a kérdé- 
sekről, amelyeknek a sajtóban való tár- 
gyalása tilos. A lapok azután maguk ve- 
szik cikkeiket cenzura alá. Hir szerint 

Faulhaber müncheni biboros ér- 
sek az ujév alkalmából nyolcezer ember 

előtt nagy beszédet mondott. A külföldi 

lapok szenzációs részleteket közölnek 

ebből a szónoklatból. Faulhaber biboros 
sulyos szemrehányással illette azt a 
rendszert, amely a kereszténység és az 
Isten-gondolat profanizálásával dolgo- 

zik. A biboros többek között ezt mon- 

dotta: 

-Istenkáromlás volt, amikor Német- 

Sulyos visszaéléseket lepleztek le né- 

hány hét előtt a Severin (Szörény) me- 

gyei caransebesi vagyonközösségnél. A 

vizsgálatot lefolytató kormánybiztos je- 

lentése szerint adóbonok vásárlásánál 
400.000 leit sikkasztottak, ezenkivül 

498 hold erdőt négy millió 800.000 leiért 

adtak el, holott az erdőért megkaphat- 
ták volna a tiz millió leit is. A vagyon- 

közösség vezetője, Zgavardea meg- 
igérte, hogy munkáját dijtalanul fogja 
végezni, mégis havonta 8-10 ezer lei 
fizetést huzott. A vizsgálat azt is meg- 
állapitotta, hogy a sikkasztásokat 
hogyan követték el. A vagyonközösség- 
nek hatszázezer lei adóhátraléka volt. 
Az igazgatóság erre adóbonokat vett és 
ilyenformán kétszázezer leiel kiegyenli- 
tette az adótartozást. Bornuz igaz- 
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nek a lapok főszerkesztőivel és a sajtó- 

jövő héten megszü ünik a cenzura 
és a lapok kimutatást kapnak, mely 

kérdésekkel tilos foglalkozni 
csak négy-öt olyan kérdés lesz, amelyek- 

nek nyilvános tárgyalása az állam maga 

sabb érdekeire való tekintettel tilos. A 

kormány fentartja magának a jogot, 

hogy bizonyos időre felfüggessze azon la- 

pok megjelenését, amelyek nem alkal- 

mazkodnak ezen rendszabályokhoz. A 
Lupta szerint nem engedik meg az alkot- 

mányos fórum elleni támadásokat, sem 

azokat a kommentárokat, amelyek alkal- 

masak arra, hogy a valuta stabilitásá- 

nak, vagy a konverzió eredményeinek 
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ártsanak. 
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A bátoc szavu fénan hanoia 

Istenkáromlás volt Németországban a Megváltót 
egy halandó emberrel összehasonlitani 

országban Krisztust, a Megváltót egy 

halandó emberrel hasonlitották össze. 

Ezt ne türjétek tovább és mint az egy- 

ház igaz hivei, ez ellen minden erővel 

tiltakozzatok. 

Beszédének befejezésében Feulhaber 

utalt arra, hogy a nehéz időben a katoli- 

kus egyház megerősödött. A templomok 

látogatása az elmult évben sokkal erő- 
sebb volt, mint azelőtt. 
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Milliós visszaéléseket lepleztek l:e 
a Scvezin-megyei vagyonközösség ügyhezelése 

hövül 
gató azonban nem kétszázezer leiel szá- 
molt el, amennyibe az adóbonok kerül- 
tek, hanem az egész hatszázezer leit fel- 

számitotta és a pénzt fel is vette. A 

400.000 lei különbözetet megtartotta. 

Szabálytalanul történt a 498 hold erdő 
eladása is. Az igazgatóság ugyanis az 
egyik mérnökkel olyan jelentést készitte- 
tett, hogy az erdő holdankint csupán 

2.3 vagon fát ad, mire kiirták az árlej- 
tést és az erdőt 4 millió 800.000 leiért a 
Titan-Calan-Nadrág-müveknek ad- 
ták el, A kormánybiztos megállapitotta 

még, hogy az erdő holdankint legalább 
tiz vagon tüzifát szolgáltatott volna és 
az erdő területért más cég legalább tiz 
millió leit adott volna. A vagyonközös- 
ség vezetősége a törvény előtt fog fe- 

lelni. 

Az 1930. évben megejtett népszámlá- 
lás szerint Románia 18.057.074 lelket 

számláló lakosságából 4,403.932 főnyi a 
népi kisebbség. Ebből a hivatalos kimu- 

tatás szerint 1,384.753 magyar. Fritz 
László dr. és Sulyok István dr. 1930- 
ban megjelent Erdélyi Magyar Ev- 

könyve szerint 1927-ben a romániai 

összmagyarság száma a felekezetek ki- 

mutatásadatai szerint 1,724.309 főre 
becsülhető. Az 1910. évi magyarországi 
népszámlálás ezeken a területeken 
1,705.000 magyar anyanyelvüt mutat ki. 

A huszéves születési és halálozási, külö- 

nösen pedig a háborus veszteségek pon- 
tos adatainak hiányában nehéz követ- 

keztetése vonni az 1910. évi népszámlá- 

lási adatokból a mai helyzetre. Egyetlen 

Románia lakossága és annak nemzetiségi 
megoszlása a jegutaisó husz év statisztiká inak 

tükrében 
biztos adat - a repatriáltak száma, 
amely pontosan 197.035. 

A fenti adatokon kivül még négy ko- 

molyabb összeállitás adatai ismeretesek. 

1923-ból való Jak abffy Elemér ár. 
összeállitása, amely 1,822.942 lelket, 
ugyanezen évből az Em. D. V. Vasiliu-é, 
amely 1,305.000 magyart mutat ki. 
1928-ban L. Tesniere 1,362.319 és 1930- 
ban a Románia Német Evkönyve cimü 
mü 1,700.000 magyar lelket mutat kii 
Románia többi kisebbségeinek meg- 

oszlása ugyancsak az 1930. évi népszám- 
lálás adatai szerint a következő: Német 
722.002, izraeltia 984.212, rutén 558.000, 
bolgár 230.000, tatár és török 230. 000, 
orosz 120.000, lengyel 100. 000. 

ták ezután a fiatal párt, hogy a közösen fel- 

foll tinta abetüti ja 
DIANA az elet irjal 

Szidalmazó szavakkal 
támadi neki egy munkás az amerikai 

elnöknek 
Most nyilt meg az amerikai parlament 

téli ülésszaka, amelyen Rooseveltel- 
nök felolvasta a kongresszus programját 
képező beszédét. Amikor az elnök a Capi- 
tolium elé érkezett, a tömeg éljenzéssel 
fogadta, akadtak azonban sürün, akik le. 
hurrogták. Az elnök nyitott autójából a 
parlament főbejárata előtt kiszállott. 
Abban a pillanatban egy munkás külsejü 
ember áttörte a kordont és láthatólag 
azzal a szándékkal rohant az elnök felé, 
hogy inzultálja. A detektivek néhány lé- 
péssel az elnök előtt azonban lefogták és 
elvezették. Az illető akkor izgatott han- 
gon becsmérlő szavakat kiáltott az elnök 
felé. Roosevelt megnyitó beszédében rá- 
mutatott arra, hogy a munkanélküliség 
leküzdésére ötéves tervet dolgozott ki. 
Öriási közmunkákba kezdenek, hogy igy 
a munkanélküliek számának növekedé- 
sét megaadályozzák. Roosevelt program- 
jában a fegyverkezést elitéli és reméli, 
hogy nemzetközi szerződésekkel sikerül- 

ni fog a fegyverkezési versenyt megfé- 
kezni és a békés épitő munkát biztosi- 
tani. Roosevelt a parlamenttől a munka- 
nélküliség leküzdése érdekében megkez- 
dendő közmunkákra négy milliárd dollár 
rendkivüli hitelt kért. Roosevelt három 
és fél millió munkanélkülit akar kereset- 
hez juttatni. 
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Jagyenes nászut 
az államvasutak nénzén 
Radulescu-Motru tanár, aki a ro- 

mán államvasut viszonyainak tanulmányo- 

zásával foglalkozik, a Tara Noastra cimü 

lap legujabb számában megállapitja, hogy a 

sok forgalmi szerencsétlenségnek az okozója 

a megbizhatatlan személyzet. Rámutat arra, 

hogy a személyzetet nem modern pszicho- 

technikai vizsgálat alapján veszik fel. Az- 

után elbeszél egy igen érdekes esetet. El- 

mondja, hogy Filitti államvasuti helyet- 
tes vezérigazgatónak van egy nőorvos fia. 

Ez a nőgyógyász beleszeretett Ghica Vio- 

rica egyetemi hallgatónőbe, aki fogásznak 

készült. A család beleegyezett a házasságba 

és azután megtanácskozta azt, hogyan me- 

hetne a fiatal pár ingyenes nászutra. Hama- 

rosan megtörtént azután, hogy ugy a vőle- 

gényt, mint a menyasszonyt kinevezték a 

vasuthoz és tanulmányutra küldték őket 
Lengyelországba, Csehszlovákiába és Né- 

metországba. Személyenkint és naponkint 

ötszáz lei költséget szavazott meg nekik a 

vasut igazgató tanácsa. Ezt a napidijat 
azonban kevésnek találták és annak kiegé- 

szitését kérték. Kérelmüket teljesitették és 
Filitti dr. nőorvosnak hatvanezer, Ghica Vie- 

ricának pedig harmincezer leit szavaztak 

meg költségelőleg cimén. 

Három hónapig voltak nászuton,. Mikor 
visszatértek még jelentést sem készitettek 

arról, hogy mit tanulmányoztak. Felszólitot- 

vett kilencvenezer leiről számoljon el. N; 

vanezer leiről el is számoltak. A fenmaradó 

tizezer leit havi részletekhen nlevonják a fize- 

tésükből. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romáimiában: 

Maginosoknak egy hónapra 70, yed- 
eme 20, télévre ab0, ogvan évie já li 
Nyugdijasoknak hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre a, elen évre 600 lei. 

Metóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magencseknak egy hónapra 4, n ! 
évre 10, lelévre 20, egész évre 40 ezrel 

Myugdijasoksak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egész évre 30 ejgv. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4. 

Aszerkesztésért és kiadásért 
a tőszerkesztő felel. 

A emesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomasa. 

Facsang 
Ihaj-csuhaj-recece, 

ma van farsang kezdete, 

kezdődik a tánc, a bál, 

két hónapig meg sem áll. 
Rég volt ily bő farsangunk, 

hatvan napig vigadunk, 

szólhat a dal, a zene, 

gondot egye a fene, 

kis pénzünk, mi megmaradt, 

tőlünk vigan szaladhat. 

Lányok, lányok, leányok, 

hosszu farsang jó rátok, 

minél hosszabb, annál jobb, 

aki ügyes: férjet fog, 

hatvan napig áll a tánc, 

fonódjék a himenlánc 

és hamvazó szerdára 
tegyetek szert pártára. 

Kóró Pál 

-A király köszönete a kisebbségi 

ujságirók üdvözlésére. Az Erdélyi és 

Bánsági Népkisebbségi Ujságirók Szer- 

vezete az ujesztendő alkalmából távira- 

Hlag szerencsekivánatait fejezte ki Ká- 

roly királynak. Buhmann Jenő, a 

király magántitkára, táviratot intézett 

a szervezet elnökségéhez, amelyben közli, 

hogy a király az ujévi szerencsekivána- 

tok tolmácsolásáért köszönetét fejezi ki. 

p 

januári műsorát. Elsőrangu 
attrakciok. Nemzetközi tán- 
cok. Előadás után a közön- 
ség táncol a PALACE-BAR 

hangulatos iazzzenekara mellett 

Nézze 

meg a 

- A megyei prefektura régi autól, 

miután ujat vásároltak, eladásra kerül- 

tek. Két Chevrolet autót az ideiglenes 

bizottság határozata alapján árlejtés 

mellőzésével összesen negyvenkétezer 

leiért a Nádai Erzsébet cégnek adtak 

el. A gépkocsik részére szükséges ben- 

zint a Karner-cég szállitja a prefekturá- 

nak hterenkinti 9.39 leies egységárban. 

- Százhat éves asszony halála. Ma- 

nole Marioara asszony, Galatiban száz- 

hat éves korában meghalt. A szokatlan 

életkort elért asszony hat gyermeket 

hagyott maga után, akik közül Manole 

Nicolae nyolcvannégy éves. Az agg asz- 

szony még csak nemrég makkegészséges 

volt és előrehaladott kora ellenére is 
egészen jól látott. 

Allandóan raktáron: 
Lupényi semikor kecka 

„, szénbrikett 
tojásbrikett 

darabos szen 

Megrendelésre azonnal házhoz szállitja 
Steiner Sándor 

tüzelőanyagkereskedése 
Bulev. Carol tHunyadi-ut) 47. 
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mőrtiagyasztó kaland a veszett larkással 
mely megtámadott egy államáslónököl irodájában 

és ugy őt, mint semitségére siető leleségét megmarta 
A regát egyes részeiből nap-nap után 

érkeznek jelentések farkascsordák fel- 
tünéséről. Az ókirályságban nagyon sok 
az erdő és a téli fagy beálltával a fene- 
vadak előtörnek rejtekükből, az éhség a 
falvak közelébe hajtja őket és falkákba 
verődve embert-állatot egyaránt meg- 
támadnak. Bukovina északi részében 

különösen sok a farkas az idén és ezek 
veszélyeztetik a közlekedést is az or- 
szágutakon. A községekben a hatóságok 

vadászokból csoportokat alakitanak és 

ezek irtóhadjáratot vezetnek a farkasok 
ellen. Igy is nagyon sok kárt okoznak. 

mert bemerészkednek a falvakba is és 

számos állatot széttéptek már. Ugyan- 
csak elszaporodtak a farkasok Moldová- 

ban is, ahol nagy hózivatarok vannak. 
Veszedelmes és könnyen végzetessé 

válható farkaskalandja volt a roman- 

megyei Rafaila állomás főnökének. Teg- 

nap az esti órákban, mikor az utolsó vo- 

nat is elhaladt már, Ghinea Stefan 

állomásfőnök irodájában ült és dolgoz- 

gatott. Egyszerre nagy lármát hallott 

az udvarban. Felkelt, hogy megnézze, 

mi okozza a lármát. Alig nyitotta azon- 
ban ki irodája ajtaját, mikor egy hatal- 
mas farkas ugrott reá és megharapta. 

Ghinea segélykiáltásaira megjelent fele- 

sége, de alig pillantotta meg a fenevad 

az asszonyt, mikor otthagyta Ghineát 
és feleségére vetette magát. Az állomás- 
főnök székkel védekezett a farkas táma- 

dásai ellen, de ez közben megharapta 

feleségét is. A lármára és a szerencsét- 

len emberek segélykiáltásaira elősiettek 
a szomszédok és agyonütötték a farkast. 
A két sulyosan sebesültet ápolás alá 
vették, majd a jasii kórházba szállitot- 
ták, mert azt hiszik, hogy a farkas ve- 

szett volt. 

............ 
- MHáromkirályok ünnepe. A keresztény 

egyház ma üli meg a vizkeresztelés és Há- 

romkirályok ünnepét. Ezen a napon emléke- 

zik meg az egyház arról, hogy Gáspár, 

Menyhért és Boldizsár napkeleti királyok a 

Csillag fényétől vezérelve felkeresték Betle- 

hemben az ujszülött Jézust és hódoltak neki. 

A mai ünnepen, amely egybeesik a vasár- 

nappal, a szentmisében felolvasásra kerülő 

evangélium a három király történetét mond- 

ja el. Az istentiszteletek sorrendje ma 

ugyanaz, mint vasárnap. 

- fJótékonycélu vacsora a Kardos- 

telepen. A Magyar Párt Kardos-telepi 
tagozata ma este nyolc órakor a 

Weekend-strand vendéglőben társas va- 

csorát rendez, amelynek jövedelmét jó- 

tékony célra forditja. Az étrend hal- 

paprikás és turós csusza. A vacsora ára 

személyenkint harminc lei. 

* A Tiszti Kaszinó estélye. A Tiszti 
Kaszinó hangversennyel egybekötött 
szezonnyitó estelyét, amely az udvari 

gyász miatt halasztást szenvedett, ja- 

nurá hó 12-én, szombaton este tartják 

meg. Az estélyen többek között fellép- 

nek Aca de Barbu, az ismert operaéne- 

kesnő és Badescu tenorista, a román 

opera tagjai, Pop Virgil hegedümüvész 

és Gorianz tanár, akit zongorán Freund 

Leó kisér. Müsor után tánc következik. 

sSszerencsésvégü kényszerleszállás. 

Ivanovici repülőhadnagy és Bur- 

naia kisasszony, akik repülőgépükkel 

Captown felé indultak, utjuk második ré- 

szében Istambultól százhusz kilóméter- 

nyire kényszerleszállást végeztek. Ada- 

bazar közelében a repülőgép viharzónába 
került és a helyzet már annyira válságos 

volt, hogy a lezuhanás veszélye fenye- 

gett. Félórai keresgélés után találtak sik 

területet és ekkor kényszerleszállást haj- 

tottak végre. A repülők sértetlenek ma- 

radtak, azonban a repülőgépnek az egyik 

szárnya megrongálódott, ezenkivül a fu- 

tőszerkezet eltört. Valószinü, hogy Iva- 
novici és térsnője Istambulból hajóval 

visszatérnek Romániába. 

- Veszett kutya garázdálkodott Tor- 
mac (Végvár) községben. Az egyik utca- 
sarkon gyermekcsoport játszadozott, 

amikor a kutya közéjük szaladt és 

Székely Dénes négy éves, valamint 

rályai Sándor gazda hét éves kisfiát 

megmarta. A veszett állat ezenkivül 
több gyermeket feldöntött, de ezeknek 
bajuk sem történt. A két megmart gyer- 
meket a cluji (kolozsvári) Pasteur-inté- 

I zetbe szálitják. 

- A Temes-Bega palotát nem adják 
el. A Bánságnak kettéoszlása következ- 
tében - mint ismeretes - a Temes- 
Bega Vizszabályozási Társulat kettéosz- 
lott. A társulat müködési területének 

egy része Romániának, a másik Jugo- 
szláviának jutott. A két kormány közt 
folytatott tárgyalások során abban álla- 

podtak meg, hogy a társaság vagyonát 

kettéosztják. Felmerült a terv, hogy a 

társaságnak városunkban levő palotáját, 
valamint jugoszláv területen levő épüle- 
teit elárverezik és a befolyt pénzt eloszt- 

ják. Erre azonban nem kerül a sor, mivel 

a két társaság között olyan értelember 

jött létre a megegyezés, hogy a társaság 

helybeli palotája a romániai Temes-Bega 
Társulat birtokában marad, mig a társa- 

ság jugoszláviai épületeit a jugoszláviai 
Temes-Bega kapja meg. 

- „Diana" sósborszesz-bedörzsölés- 

sel - fejfájás ellen. 
- A „Temesvári Futár' Orich Viktor 

riportlapjának legujabb száma ma jelent 

meg, szenzációs tartalommal. Feltünéstkeltő 

beszélgetést közöl Csicserics tábornokkal, a 
bresztlitovszki béke aláirójával, aki ma át- 

utazóban volt városunkban. Az érdekes 

számból kiemeljük a következő cikkeket: 

Nyilt levél Mihai Emil tanár urhoz. - Szil- 

veszteri mérleg: Százezreket kerestek a ká- 

véházak. - Botrány a cukrászdában. - 
Valódi paprikásügy: Salamon ár. irigyli dr. 

Nagy Hugó kispörköltjét. - Megint egy uj 

napilap: „Uj 6 órai Hirlap, de délben" és 

még sok más komoly és humoros cikk élén- 

kiti a lapot. A Temesvári Futár kapható 

minden ujságbódéban, egyes száma ára 5 lei. 

Hétfőn, január 7-én 

uj tánckurzus nyilik 
délután 6-8 óráig diákoknak 
este 9-11 óráig felnőtteknek 

a BEGOVITS-ene 
tánciskolában 

1 ker., P. Libertátii (Jenőherceg-tér) 
4 sz. I. em. 

-2472 ellátatlan személy van a vá- 
rosban. Városunkban az egyes kerületi 

telekbiróságoknál eddig összesen nyolc- 

száztizenkilene munkanélküli családfő 
jelentkezett munkanélküli segélyezésre. 
Ezeknek ezerhatszázötvenhárom család- 
tagjuk van és igy a bejelentés szerint 
összesen kétezernégyszázhetvenkét ellá- 
tatlan személy van a város területén. A 
bejelentések ellenőrzése most van folya- 
matban és annak befejezése után állapit- 

ják meg a munkanélküli segélyezésben 
észesülők jegyzékét. 

Megszabadúl . 

NATHÁJÁTÓL 
ha egy 

THERMOGENE 
kötést alkalmaz a mellére 

Revulsiv és fájdalomcsilla- 
pitó vatta, mely a légcső- 

szervek vértódulását 
elháritji 

Kapható az összes gyógy- 
szertárakba és drogériákba. ] 

e 

FIGYELMÉBE AJANLJUK MINDEN- 

KINEK, aki még nem előfizetője a Déli Hir- 
lapnak, hogy siessen előfizetni, mert ez a 

legolcsóbb, a legfrissebb napilap, melyet már 

a kora reggeli órákban olvashat vidéken is. 

Egy hóra hetven lei, nyugdijosoknak és ál- 

lami tisztviselőknek hatvan lei. Minden uj 

előfizetőnk ingyen zsebnaptárt kap az ösz 

szes timisoarai (temesvári) utcanevek régi 

és uj elnevezésével. Egyben felkérjük mind 

azon előfizetőinket, akiknek még hátralékuk 

van, hogy azt postafordultával beküldeni 

sziveskedjenek. A lap kiadásait az előfizetési 

dijakból felezzük, egyedül erre az anyagi 
bázisra épitünk. A hátralékosoknak kényte- 
lenek leszünk a lap további küldését Lszün 

tetni, mert sértés lenne feltételezni, hogyha 

a cipőtalpalástól a ruhavasalásig természe- 

tesnek találja a munka megfizetését, éppen 
a nagy befektetéssel készülő ujságot ki. 

vánná bárki ingyen. 

- Házasság. Déznai Juci és Win. 
ter István házasságot kötöttek. (Min. 
den külön értesités helyett.) 

Ventilátorok 
mindenféle nagyságban 
állandóan raktáron 

Hirschl és Társa 
III., Strada Treboniu Laureanu 
(Posta-utca) 5. Telefon: 16-76 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Csizma 
dia Margit, Stoian Péter, Pascu Constantin alu 

Popita Tiberiu, Pisica Aurélia, Schrodt Vik [] 
tória, Ilincea Cornelia, Dénes Jakab és Car 

cis Ladislau. Házasságot kötöttek a helybel 

anyakönyvi hivatalban: Szilágyi Mihály é 

Nagy Lia, Kovács Ferene és Rácz Gizella . 

Fried Róbert és Fischoff Klári, Altmaye 

Antal és Erhardt Jolán, Matei Petru és Löb 
Elvira, Stepper Konrád és Guth Mária, Stei 

ner József és Fodor Erzsébet, Beck Gyula é 

Onódi Rózália, Winter István és Déznai Juc 

Meghaltak: Kraul György 64 éves, Mark 

vics Amália született Neubauer 82 éves é 

Muntean Mária 28 éves korában. 

Vasárnap, január 6 és hétfő77 

Apolló-mozi: Szignál. 

Concordia-mozi: Folyik a tánc... folyi 

a vér... 

Forum mozi: Helyet az öregeknek! 

Select-mozi: Igy kezdődik a szerelem. 

Femina' 
női divatszalon értesiti a nagy- 

érdemü hölgyközönséget, hogy sza 

lonját 1935 január 1-től I., Piata 

Bratianu (Szentgyörgy-tér) 
4 sz. alól, I., Str. Eugen de 

Savoya (Jenőherceg-utca) i2 

szám alatti üzlethelyiségbe i 
helyezte át, ahol még tokozottapb 

mértékben fogja a nagyérdemü 

hölgyközönség igényeit kielégiteni m 



he bhuzd te 
eztyüdet, kedve felebarátom, ha az 

tcán kezet akarsz velem fogni. Miért is 

uznád le? Talán jobban megtisztelsz 
Jele? Ilem vélném. Ellenben fázik majd 

teztyü nélkül a kezed és engem is arra 

ényszeritesz, hogy hidegnek tegyem ki 

magam kezét, mert ha te lehuzod a 

eztyüdet, nekem is azt kell tennem. 

edig az üdvözlésnél nem az a fő, hogy 

gymás tenyerének bőrét érezzük, ha- 

em az, hogy a kézfogás szivélyes, ben- 

éges és erős legyen. Már pedig kez- 

yüben is lehet alaposan megszorita- 

unk egymás kezét. Maradjunk tehát 

nnál, hogy ezt a felesleges és majmoló 

zokást elhagyjuk, ha az utcán egymás- 

sal kezet akarunk fogni. Ne huzzuk le 
hidegben a keztyüket! 

FOLYTATÓDIK KELETEN A HABORU. 
ben a kinai területen szolgálatot tel- 

apán vezérkari tisztek értekezletet 

k. Határozati javaslatot hoztak, 

tt fegyverszünet felmondását és a há- 

folytatását. Tokiói jelentés szerint a 

tővárosban erről az értekezletről hiva- 

Napsütés mellett a hideg engedett. 

nap reggel 3 fok hideg volt, napsü- 

zben a hőmérséklet egyre emelke- 

A meteorológiai intézet jelenti: 

tebb szél várható, sok helyen hava- 
5sal, nyugaton esetleg havasesővel, a 

közeégben. Dobrea Gheorghe 

la felkereste sógorát, Galita Ste- 

kovácsmestert, hogy megjavittassa 
erekét. A kerékről leszedték a 

áttüzesedjék. A tüzben a gránát fel- 
ant és mindkettőjüket megölte. 

Ne hanyagolja el a szemelt! 

özemüvegek nagy választékban 

EJNOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

nigoara II, Piata araan (Kossutb-tér) 1 
Telefon 5- 

Eetegek és orvosok egyaránt elpusz- 

k a malariában. Ceylon-szigetén - mi- 

megirtuk - maláriajárvány lépett fel, 

elynek naponta ujabb tömegek esnek ál- 

ul. Az egyik orvos önként ajánikozott, 

elmegy arra a vidékre, amely a jár- 

főfészke. Segitséget is vitt a legjobban 

lyeztetett területre és önfeláldozóan 

ápolta a betegeket, amig maga is meg- 

a betegséget, amelybe belehalt. Egy 

áromezer ember halt meg. 

felsült óriás és a 9 csoda. Itt van vég- 

t ugy várt a gyermekvilág, itt van a 

mesekönyv: a rádió és a filléres vonat, 

őgép és a villanyrendőr, a mozgólép- 

s az ébresztőóra, az automobil és az 

d hol vidám, hol meg szomoru tör- 

eivel. Török Sándor humora, Lányi Im- 

lenállhatatlanul kacagtató rajzai egy- 

eribe meghóditják az olvasók apraját- 

ját. „A felsült óriás és a 9 csoda" nagy 

nalakban, gyönyörü diszes kötésben és 

lanul diszes kiállitásban jelent meg, 

agenál Cluj (Kolozsvár). Kérje az 

ranklin-könyvek jegyzékét. 

5bb helyen a fagypont körüli hő- 

TáénuSrian 
Ma szavaznak a Saar-vidéken 

a köztisztviselők és a közüzemek 
alkalmazottai 

A Saar-vidéken ma adják le szavaza- 
taikat a köztisztviselők és a közüzemek 

alkalmazottai, a többi lakosság pedig 
következő vasárnapon szavaz a Saar- 
vidéknek jövőbeli helyzetéről, Braun, 
a liberális front vezetője, kijelentette, 

hogy véleménye szerint a leadandó sza- 
vazatok harmincöt-negyven százaléka 
Németország ellen szól majd. Braun at- 

tól tart, hogy a népszavazás után a né- 
met kormány erős megtorló intézkedé- 
seket léptet majd életbe azokkal szem- 

ben, akik Németország ellen szavaznak 

és azért valószinünek tartja, hogy a 

népszavazás után körülbelül ötvenezer 

ember Franciaországba vándorol. 
Sulzbachban a rendőrség a nemzeti 

szocialista párt helyiségeiben házkuta- 
tást tartott. Ez alkalommal harminc 
olyan nemzeti szocialistát találtak ott, 

akik Németországból érkeztek a napok- 
ban. Valamennyit letartóztatták. Ezen- 
kivül fegyvereket és röpiratokat is ta- 

láltak. 
.................................. 

- A Skoda-szerződés meghosszabbi- 
tása. Fővárosi jelentés szerint a Sko- 

da-müvek igazgatósága a kormánnyal 
tárgyalásokat kezd a hadseregszállitási 
szerződés ujból való életbe léptetése ér- 
dekében. Fiala vezérigazgató tegnap 

egy jogász és hat mérnök kiséretében, a 
fővárosba érkezett, hogy az erre vonat- 

kozó tárgyalásokat folytassa. Később 

Löwenstein, a Skoda-müvek el- 

nöke, szintén a fővárosba érkezik. 

- Sorozatos földrengést éreztek a fővá- 

rosban. A fővárosi földrengésjelző készülék 

szerint január elseje óta Bucurestiben tiz 

esetben volt földrengés. Január negyedikén 

délután három izben mozdult meg a föld, 
negyedszer este kilenc óra 24 perckor érez- 

tek földlökést. Tegnap hajnalban három 

óra 24 perckor ujabb földlökés következett, 

amely közel három percig tartott és megle- 

hetősen erős volt. Reggel nyolc óra 36 perc- 

kor és reá egy órával ismét földrengést jel- 

zett a készülék. A földlökések a rendkivül 
érzékeny készüléket fölboritották, tehát a 

kilengés nagy volt. A földlökések kárt nem 

okoztak. A geológusok szerint a földrengé- 

sek oka a föld kérgének heves és erős össze- 
huzódása és ezért nincs kizárva, hogy még 

ujabb gyenge földlökések várhatók. 

- üÜzleti szolga balesete. Sulyos szeren- 

csétlenség történt tegnap este kilenc és tiz 

óra között a Gyárvárosban. Bolovati Hie 

hatvanöt éves üzleti szolga, aki a Weisz Sán- 

dor és Fiai cégnél van alkalmazásban, a Co- 

galniceanu (Indóház)-utcában leesett a vil- 

lamosról és a karját eltörte, ezenkivül su- 

lyos roncsolásokat szenvedett. A mentők 

kórházba szállitották. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. Elap mézetéine 20 száza- 

lék engedmény. 

- A Misszió köszönete. A helybeli 
Missziószervezetek ezuton is köszönetet 

mondanak mindazoknak, akik a szegé- 

nyek karácsonyi megajándékozásához 

hozzájárultak. Háromszázötven család 
kapott karácsonyi csomagot, amelyben 

élelem és ruhanemü volt. Ezenkivül öt 
vagon tüzifát osztottak ki, amelyet az 
öt darab fagyüjtési napok alkalmából 
adott össze a jószivü közönség. Külön 

köszönetet mondanak az iskoláknak, 

amelyek az 5 dekás napok gyüjtésével 
lehetővé tették a sok élelem összegyüj- 

tését. A szülőknek, akik gyermekeik ké- 
résére készséggel küldtek a szegények- 
nek. Az üzleteknek és mindenkinek, aki 
pénz vagy természetbeni adományával 

lehetővé tette a szegény családok kará- 

csonyi megajándékozását. 

- Sulyosan beteg minorita házfőnök. 

Vass Tibor dr., a lugoji minorita rendház 

főnöke hetek óta sulyos betegen fekszik. A 

köztiszteletnek örvendő házfőnököt beteg- 

sége alatt nagy számban keresték fel hivei. 

A házfőnök állapota javulófélben van. 

- Az erdélyi és bánsági községi jegyzők 

küldöttsége megjelent a kormánynál és a 

községi jegyzők kivánságait ismertette. El- 

sősorban azt kérték, hogy a jegyzőket abba 

rang- és fizetési osztályba sorozzák be, 

amely képesitésüknek és hatáskörüknek 

megfelel, egyben követelték, hogy a jegyzők 

és segédjegyzők kinevezésénél, valamint át- 

helyezésénél kapcsolják ki a politikai szem- 

pontokat. A kormány legyen tekintettel a 

kétezer segédjegyzőre, akik a jegyzői okle- 

véllel a zsebükben nem tudnak elhelyez- 

kedni. 

- Halálos esés a kocsiról. Végzetes bal- 

eset érte Ce bza IHiana, Tarnova községbeli 

lakósnőt. Az asszony Lugojon lovat vásá- 

rolt, amelyet kocsija elé fogott és hazafelé 

hajtott. Utközben az egyik gépkocsitól a ló 

megbokrosodott és felboritotta a kocsit, az 

asszony pedig a földre zuhant. Holtan talál- 

tak rá a szerencsétlenül járt asszonyra. 

- Patikák éjszakai szolgálata. Holnap, 

január hetedikétől tizenharmadikáig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak telje- 

sitenek éjszakai szolgálatot: a Belvárosban 

a SfE. Ion (Szent János)-utcában lévő irgal- 

masok gyógyszertára, a Gyárvárosban a 

Piata Badea Cartan (Széna)-téren lévő Ma- 

szalits-gyógyszertár és a Stefan cel Mare 

(Gyárudvar)-utcában lévő Zeiner-féle 

gyógyszertár, a negyedik kerületben a Bul. 

Berthelot (volt Kossuth Lajos)-utcában lévő 

Craciun-gyógyszertár. A Mehalában a Kő- 

váry-Chioreanul-féle gyógyszertár és Fra- 

telian (Ujkisodán) minden nap teljesitenek 

éjjeli szolgálatot. 

- Életunt fiatal szabó. P a ul János, hu- 

szonhat esztendős szabó tegnap délután a 

Mehalában lévő Plavosin-utca 14. szám alat- 

ti lakásán öngyilkossági szándékkal balcsuk- 
lóján felvágta ereit. Az öngyilkosjelöltet a 

mentők beszállitották a kórházba. Tettének 

oka ismeretlen. 

- Elfogták a szökött fegyencek sof- 
főrjét. A főváros rendőrsége folytatja a 
nyomozást a három megszökött grivitai 

rab kézrekeritésére. A craiovai ügyész- 
ség ismét kihallgatta azt a fogházőrt, 

aki a három munkás őrizetével volt meg- 

bizva. A fogházőr bizonytalanul vála- 

szolt és többizben is ellentmondásokba 
keveredett. A nyomozás különben uj for- 

dulatot nyert, mert tegnap este elfogták 
azt soffőrt, aki a szökevények autóját 
vezette. A szökés körülményeinek tisz- 
tázására Gorescu vezérfelügyelő Craio- 

vára utazott. 

Sara Ösnatn Ha 
kelet ének- és táncosnő egyetlen fellépte 

láljdalommentesen, 
a szájon át való Injekciók nélkiü 

bevétellel gyógyul: 

a vérbaj Trepargyi 
a gyengeség Ugiji 

segitségével, A párisi Lacrolx Laboratorium 
eredeti francia gyártmányai. Valamennyi 
gyógytárban és drogériában kapható. Ro- 
mánjat vezérképviselet: Laboratorlum 

Itacvolx, Bucuresti 1, Str. Academiei 2. 

- Hadi repülőgépek készülnek. A pe- 

rui köztársaság Génuában tizenkét 
repülőgépet rendelt, amelyek kiváltkép- 

pen alkalmasak nagy magasságokban 
való repülésre. Ezek a repülőgépek hadi- 

célokat szolgálnak majd és gyakran kell 
elszállniok a hétezer méter magas perui 
hegylánc felett. A tizenkét repülőgép el- 

készült és azokat tegnap hajóra rakták. 

-Hajók, ha találkoznak... Havan- 

nából jelentik, hogy egy személyszállitó 

hajó, amely Havanna és Newyork között 

teljesit szolgálatot, nekiment egy halász- 

bárkának. A bárka néhány pillanat alatt 

elsülyedt. Hét halász halálát lelte. 

- Brazilia sem fizet már. A Havas- 
ügynökség jelenti Rio de Janeiróból, 
hogy Brazilia kormánya a külföldi adós- 
ságok fizetésének felfüggesztését terve- 
zi. Az érdekelt hitelezők körében ez a hir 

nagy kedvetlenséget keltett. 

- Az ipar és müvészet összefogása. Lon- 

doni jelentés szerint a walesi herceg tegnap 

nyitotta meg azt a kiállitást, amely az ipar 

és a müvészet összefogásának hasznosságát 

dokumentálja. Megnyitóbeszédében a walesi 

herceg kijelentette, hogy a müvészet az ipar 

minden ágában terepet talál és, ha ez az ösz- 

szefogás megtörténik, akkor minden ipari 

cikk szép és hasznos lesz. 

-Stalin bosszuszomja Eiapadhatat 

lan. A londoni Daily Express arról érte- 

sül, hogy Stalin vörös diktátor kö- 
nyörtelenül folytatja a szovjet kormány 

ellenzékének kiirtását. Legutóbb Trocz- 
kij két unokafivérét Ukrajnában letar- 
tóztatták. Két külföldi szovjetkövet- 
ségi titkárt, amikor Moszkvába vissza- 
térték, a pályaudvaron letartóztatták. 
Egyébként a diplomáciai karban is 

megkezdődött a nagytakaritás és rövi- 
desen több külföldi szovjetkövet felvál- 
tására kerül a sor. 

- Eltiltotta a gummibot viselését a né- 

met belügyminiszter. A német rendőrség 

számos városban kisérletezett és ezek a ki- 

sérletek azt mutatták, hogy a rendőrségnek 

nincsen szüksége a hirhedt gummibotokra. 

Ennek alapján a belügyminiszter most az 

egész német rendőrségnek megtiltotta a 

gummibot használatát. 

- A Utilmek felirása. Prágából jelen: 
tik, hogy a cseh filmkereskedelmi szö- 

vetség állást foglalt amellett, hogy a 
külföldről hozott filmek bármilyen 
nyelvváltozatban az országba bevihető 

legyenek. 

- Husz millió a munkanélküliek szó 

ma. Londonból érkezett jelentés szerint 

az egyes országok munkahivatalainak 

statisztikája megállapitja, hogy az 
egész világon huszésfélmilió a munka 

nélküliek száma. 

- Négerek tüzhalála. Az amerikai 
Baltimoreban nagy tüzvész pusztitott, 

amelynek hét néger esett áldozatul, akik 
az egyik ház pincéjében égtek benn. A 
tüzkatasztrófánál tizennégy tüzoltó se 
besült meg. 
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- A régi palota nem elég jó nekik. 
A fővárosi szovjet követség uj palotát 

épit. Ostrovski orosz követ már tárgya- 
lásokat kezdett számos épitésszel. Az 
uj követségi palotát a jelenlegi követ- 

ségi épület helyére, vagy pedig a Kisse- 
leff köruton épitik fel. 

- Merénylet egy katolikus templom 
ellen. Ejnek idején felháboritó merény- 

letet követtek el Sirian (Világoson) az 
ottani katolikus templom ellen. Amig az 

elmult esztendőben október havában a 
plébánia összes ablakait betörték, addig 

most ismeretlen áskálódok megütköző 
módon bemocskolták az épület falát. 

Szenzációs a 

Hoyd- averna Dancna 
ianuár havi kültöldi programja 

Vera frolle and Comp 
zongorabhumoristák és énekesek 

- Egyházi zene a székesegyházban. 

Vasárnap, a délelőtt tiz órakor kezdődő 

nagymisén a székesegyház ének- és ze- 
nekara Filke Miksának a Boldogságos 

Szüz tiszteletére szerzett miséjét adja 
ő. Változó részek Griesbacher, Schif- 

fels, Gruber müveiből. 

- Idegesség, fejfájás, álmatlanság, reg- 

geli rosszullét, levertség, bágyadtság, szédü- 

lés esetében a természetes „Ferenc József" 

keserüviz az emésztőszervek hiányos mükö- 

déséből eredő zavarok nagy részét azonnal 

megszünteti, az étvágyat erősen fokozza s 

visszaadja a testnek és szellemnek régi fris- 

seségét. Orvosi szaktekintélyek megfigyel- 

ték, hogy a Ferenc József viz öregemberek 

betegségeinel és neuraszteniások bajainál is 

mindig megbizhatóan és kellemesen hat. 

- Vétkes községi tisztviselők meg- 
büntetése. Egyes timis-torontálmegyei 
községek ügyvitelének ellenőrzése során 

több szabálytalanságot és visszaélést 

lepleztek le. A visszaélések és szabály- 
talanságok ügye a megyei ideiglenes bi- 

zottság elé került és nagy felháborodást 

váltott ki. La ti a Gh. bizottsági tag in- 

ditványozta, hogy a vétkes tisztviselő- 

het adják át az ügyészségnek, azonban 

a megye ideiglenes bizottsága a prefek- 

tus inditványát fogadta el. Eszerint 
azon községi tisztviselők, akik a hiva- 

tali kötelezettségek elhanyagolásánál 

sulyosabb szabálytalanságot követtek el, 

fegyelmi bizottság elé kerülnek és ennek 

határozatát a megyei hivatalos közlöny- 
ben teszik közre. 

Ma első korcsolyanap 
Korcsolyák minden minőség- 
ben és árban. Nickelezés és 

korcsolyaélesités 4 órán belül 

Kecskeméti 
Bulev. I. G. Duca 2 

Aszlányi Károly: Kalandós vakáció. A 

Franklin-Társulat uj ifjusági sorozatát ez- 
zel a jelszóval vezeti be: „A legjobb magyar 

és külföldi irók, a legkitünőbb rajzolók mü- 

vei a magyar ifjuságnak". Ezen modern if- 

jusági könyvsorozat első kötete Aszlányi 

Károly: Kalandos vakáció. Kis diákok mu- 

latságos kalandjai egy nagyuri birtokon. 
Csinyek, mókák, kópéságok sorozata. Nem 
állja meg nevetés nélkül, aki végigolvassa. 
Gergely Tibor ujra remekelt ennek a kötet- 
nek kedves rajzaival. Kitünő kiállitásban, di- 

szes kötésben 108.- lei minden könyvkeres- 

kedésben, vagy LepagenálCluj (Kolozs- 

vár). Kérje az uj Franklin-könyvek jegyzé- 

két. 

Szinház - 
« 

Művészet és üzlet 
Nem vagyunk olyan naivak, hogy 

csak az önmagáért való müvészet létjo- 
gosultságát ismernők el olyan formá- 

ban, hogy akinek Isten tehetséget adott, 

az ingyen részesitse az embereket mü- 
vészete élvezetében. Azonban a müvé- 
szet üzletesitésének is vannak határai. 
Erről látszanak megfeledkezni azok, 
akik a timisoarai (temesvári) közönsé- 
get a téli idényben néhány hangverseny- 
nyel boldogitani szokták. Most egy Pri- 
hoda-koncertet hirdetnek, amelyen tel- 
jesen indokolatlanul ugy felsrófolták a 
helyárakat, hogy amerikai örökség vagy 

jólsikerült kényszeregyezség után le- 
gyen az, ki meg tudja fizetni. Egy föld- 

szinti zsölye ára elől 185 lei, de a leg- 

utolsó sorban is 115 lei. Egyetlen ülő- 

hely! Ha egy család ugy akarná olcsón 

megoldani a kérdést, hogy páholyt vesz, 
utána bejelentheti a csődöt, mert ennek 

ára nem kevesebb, mint 705 lei. Kétel- 
kedünk benne, hogy a cseh müvész le- 

rándulása ilyen drága lenne, mert hi- 

szen nemcsak nálunk lép fel, de tiszte- 

lettel szólván, kételkedünk abban is, 

hogy hangversenye ennyit érne. Mert a 
müvészek között és a müvészetben is 
vannak fokozatok. Paganini köztudo- 

más szerint szerette a pénzt, de az ő 

hangversenyéért sem mertek annyit 
kérni, mint a cseh hegedüs, akiről a 
nemzetközi kritika már végérvényesen 
megállapitotta, hogy technikája kifo- 

gástalan, de ami müvészi intuiciót, el- 
mélyedést illet, messze mögötte marad 
Hubaynak, Waldbauernek, hogy Szige- 

tit, Enescut és a többi hegedümüvészt 
ne is emlitsük. Vagy talán a rendezők 
akarják kényelmes megélhetésüket egy- 
két hangversennyel tizenkét hónapra 

biztosítani ? 

Szeressen kedves! - operettujdonsággal 

kedveskedik a szinház a város közönségének, 

ma, vasárnap 3 órakor, 6 órakor és 9 órakor. 

Szeressen kedves - az operettek gyöngye. 

Szeressen kedves - humorral teli darab. 

Szeressen kedvesben - a táncok ellenáll- 
hatatlanok. 

Szeressen kedvest - meg kell nézni min- 

denkinek. 

Szeressen kedves - édes és meleg zenéjü 

darab. 
Szeressen kedves - jegyeit már árusitja 

a pénztár. 

Szerdán este a szinház Sara Osnath Ha- 
lévy keleti ének- és táncmüvésznőt lépteti 

A Szeressen kedves! - operett biztos si- 

kere után a jövő héten csütörtökön este a 

Vadvirág operettet ismétlik meg ingyenes 

előadásban. Ez azt jelenti, hogy mindenki, 

aki erre az előadásra a pénztárnál jegyet 

vált, még egy vendéget hozhat magával in- 

gyen. Természetesen csak annyi jegyet ad- 

nak majd ki, hogy az ingyenlátogatók töme- 

geszavart ne okozzon. 

Pénteken este a szenzációs amerikai da- 

rabnak, az Orvos cimü szinjátéknak lesz a 

bemutató előadása, amely eddig szinpadokon 

és moziban egyaránt páratlan sikert aratott. 

A darabot Sidney Kingsley irta és nálunk 

Fekete Mihály lesz a rendező, aki egyben 

az egyik főszerepet i is játsza. 

eeeeseee e ese 0e- 

Bánsági szinház büszke cimét adományoz- 

ta Nicolau Avram annak a szintársu- 

latnak, amelyet a város és az állam milliós 
szubvenciójából szervezett, de amelyet ugy 

vezetett, hogy alig három hét után Bucures- 

tibe pályázott vele. Azt hitte, hogy ott csak 

őreá és erősen leépitett társulatára várnak. 

Ott már nem mint bánsági szinház szerepel 

ugy, hogy Timisoara (Temesvár) városának 

8 millióiért az az elégtétele sincs meg. Fővá- 

rosi hirek szerint a szinház estéről-estére 

kong és Nicolau Avram nagyon haragszik, 

hogy a lapok miért nem vezércikkeznek az ő 

nagy nemzeti munkájáról. Most erdélyi tur- 

néra készül. Mint szenátornak állitólag sike- 
rült az utazáshoz szükséges anyagi támoga- 

tást megszerezni. A Bánságba egyelőre nem 

szándékozik visszajönni, mert fél a román- 

ság jogos felháborodásától. A milliókért 

nem ezt és nem ennyit vártak. Vajjon a vá- 

rosházán ki vállalja ezért a felelősséget? 

Mert ugyebár a Nicolau-féle szubvenció a 
városi pénztárból adódott? 

A magyar szinház müsora: 

Vasárnap, január 6-án délután 3, délután 

6 és este 9 órakor: Szeressen kedves! 

Hétfőn, január 7-én délután 6 és este 9 

órakor: Szeressen kedves! 

Kedden este nincs előadás. 

Szerda, január 9-én este 9 étakor: Sara 

Osnath Halévy egyetlen fellépte. 

Sport 
nánsági kiváló jálőkosokkal szándókozik 

m budapesii és Décsi yesülete csapalát megerősiteni 
Szenzációs tárgyalásokról tud a bécsi 

Sport Tagblatt, az európai sportsajtó 

egyik legtekintélyesebb lapja. Eszerint 
városunkból számos játékos fog külföld- 

re vándorolni, hogy a magyar és osztrák 
fővárosban folytassák a Bánság centru- 
mában megkezdett futbalikarriert. A bé- 
esi sportlap azt irja, hogy a budapesti 

Hungária a gyenge őszi és a kritikán 
aluli turaeredmények után erősitésre ha- 
tározta el magát és ezért tárgyalásokba 
bocsátkozott a helybeli Kinizsi sportegy- 
let vezetőségével néhány játékos átenge- 

dése érdekében. A Hungária elsősorban 
s ebőkhátvéd, sSzilárd jobbszélső és 
Zelená KI jobbösszekötő iránt ér- 

deklődne. A lap még azt is tudni véli, 

hogy Sebők átengedéséért a lila-fehér 
csapat vezetősége százezer leit kért vol- 

na. Megemliti a bécsi sportlap azt is, 
hogy a timisoarai (temesvári) játéko- 

sokkal kivánja megerősiteni csapatát a 

bécsi WAC is, amely Konrádot, a 

TAC kapusát és Kohnt, a TAC fede- 
zetjátékosát szeretné megvásárolni. Meg- 

jegyzi a lap, hogy Konrád iránt a prágai 

Slavia is melegen érdeklődik. Az érdekelt 

timisoarai (temesvári) klubok ugyan cá- 

folják a tárgyalásokról szóló hirt, azon- 
ban ezek a cáfolatok egyáltalában nem 

meggyőzőek. A közeljövő fogja megmu- 

tatni, hogy mennyiben felelt meg a való- 

ságnak a bécsi sportlap cikke. 

lemond tisztségéről. 

Prima Industri 
Romána de Chron 

Timisoara 
mmss 

Hosszu tapasztalatok révén vallal mindel 
nemü chromozást a legtökéletesebb 

egszebb kivitelben: 

evőeszközöket, orvosi, mechanik 
és technikai műszereket és sz 
számokat, gépalkatrészeket, cs 
butorokat, fürdőszobaberendezés 

ket, ajtókilincseket stb. stb. 

PETROLUX Timisoara 
e IV.. Str. Vacarescu 

A nyugati liga 

főtitkára lemondott 
A fővárosból jelentik, hogy Ilies 

Zanoaga kapitány, a nyugati liga 
titkára, a központi szövetségnek beny 
totta lemondását. A lemondó levelébe 
kapitány leszögezi, hogy őt a Ripe 
kapusának Athénba való küldése ke 

támadt afférban dezavuálták, amiér! 

Barátságos mérkőzés 
Barátságos mérkőzés lesz ma, v 

nap délután két órai kezdettel az El 
trica-pályán, ahol a Kinizsi az Eleet 

csapatával fog játszank 

Megszünt sportlap 

A fővárosi Sportul Zilnic cimü sp 
lap megszüntette megjelenését. A la 
kisebbségi játékosok elleni türelmetl 
ségéről volt ismert és megszünése as 

utmutatásának tünik, mert a rendsir 
amelyért a lap harcolt, éppen Athénl! 
sulyos kudarcra vezetett. 

Európa legjobb gsapata 
A bécsi Ringkafé az osztrák futbl 
élet központja. Itt készitik el minden 
ben a hires ranglistákat. Osztrák i 
szerint állitják össze a ranglistákat, 

meg kell hagyni, hogy néhány téved 
től eltekintve közel járnak az igazs 

hoz. Sajnos, Románia éppen az ath 

szereplésével cáfolt rá az osztrákok]ó 

véleményére, akik Romániát az első 

ballklasszissal rendelkező államok soi h 0 
ba helyezték. A Ringkaféban összeál 

tották Európa legjobb csapatát is, am! 
a következő volna: Planicka - Sesa 

Monzeglio - Wagner, Sárosi, Nausch 
Zischek, Svoboda, Sindeler, Ferrari, 

guzzoni. 

Külfőldi turák 

Január vége felé a lugoji Vulturi n 
gatafrikai turára megy és utközben PI 
tugáliában is játszik néhány mérkőz 
Nem marad el a szokásos tura a nagy 
radi NAC csapatánál sem, amely feb 
elsejével Máltába indul, ahol öt mé 

zést fog lejátszani. 

mallja mani 
is az igazság! 
melyért a D« 
Hirlap betüha 
serege küzd. H 
hez nem kellm 

csakegylevele 
lap- vagy telef 

Hirlapot. Ci 
I. Piata I. C. B 
tianu (volt Sze! 
györgy-tér) 3 
Tel e i 0 n: 2 
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lenlegi költségvetésben az elő- 

zott kiadások tizenhat százalékkal 

ad ják meg a bevételeket. Ha az adó- 

ajtás megtartja az őszi lendületét, 
r is mintegy három milliárd lei de- 

tre lehet számitani. Ezt kivánja 

gakadályozni a jövőben Slavescu 
gyminiszter azzal, hogy az adóbe- 

szigoritani fogja, mert az eddig 
mazott mód nem hozta meg a ki: 

ön kibocsátására az előkészitő munká- 

t. A kölcsön jegyzése február elején 

assa az államtól járó követelését a 

n javára. 

mánia exportja decemberben, bele- 

tva a kompenzációs tételeket is, 

ához igyék természetes szén- 
savdús 

lippai 

I indmniel 

Főlerakat: 

irdos Miklós utódai 
Telefon 21-24 

z amecikat örökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSOI! PAL 

márkit és a feleségét, akikről bebi- 
osodott, hogy nemzetközi tolvajok, 

óztatták. Egyben kérték a detek- 

ek a portást arra is, hogy szerezzen 

ót amelyen a a tolvaj házaspárt bő- 

onnal meglesz, - jelentette ki 
latkészen a portás - csak arra ké- 
etektiv urakat, hogy foglyaikat a 

dlépcsőn vigyék le. Kellemetlen vol- 
la a főlépcsőn valamelyik vendég 

slátná, hogy a szállodánkban tolvajo- 
tartóztattak le. Az autót is a mellék- 

a levő kiskapu elé rendelem. Jó? 
Helyes, - válaszolt az egyik detek- 
nire a portás elsietett. 
ntrefroid márkit és a feleségét a 

nuai rendőrségre szállitották és az 
ől azonnal telefonon jelentést tettek 
ába az ügyben nyomozó nápolyi 
őrtisztviselőnek. 

Mit csináljunk a két fogollyal? - 
ezte a Génuában a telefonba beszélő 
őrtisztviselő. 

0an a vezeték másik végén hall- 

olyi rendőrtiszt összeszedte ma- 

sszakiáltott: 

legelső vonattal ide kell őket szél- 

kerül a sor 
kölcsön visszafizetésére és a kamatokra 
szükséges összegeket is be kell állitani. 

A pénzügyminiszter ezenkivül a közve- 

tett adózási rendszer megváltoztatását 

is tervezi. A közvetett adókat, valamint 

a szükségleti cikkek fogyasztási adóját 

és az egyes közhivatalok által szedett 

illetékeket növelni fogják és ez az adó- 
emelés az uj költségvetéssel egyidőben 

lép érvénybe. Ezekkel az adóemelések- 

kel az államkincstár jövedelmét 500- 

600 millió leiel kivánják növelni. 

A német textilkivitel. Németország- 
ban most készitették el az 1934. év első 
tiz hónapjáról szóló teztilkivitel statisz- 
tikáját. A német kimutatás szerint ezen 

idő alatt 22.8 százalékkal kisebb volt a 

textilkivitel, mint az 1933. év első tiz 

hónapjában. 

Lengyelország a budapesti nemzetközi vá- 

sáron. A budapesti kereskedelmi és iparka- 

mara meghivására Lengyelország bejelen- 

tette, hogy résztvesz a tavaszi budapesti 

nemzetközi vásáron. A hivatalos lengyel 

küldötteken kivül 150 tagu társaság keresi 

fel a magyar fővárost, hogy kiépitsék a két 

ország közötti gazdasági kapcsolatot. 

A behozatali kvóta. A kereskedelmi 
és iparügyi minisztérium elhatározta, 
hogy az 1935. év első harmadára az im- 
portőröknek az elmult évi behozatal hat- 
van százalékának megfelelő kvótát en- 
gedélyeznek. 

Csehszlovákiában tilos bankot alapi- 

tani. A prágai hivatalos lap rendeletet 

közöl, amely szerint Csehszlovákiában 

az 1926. év végéig meghosszabbitják a 
bankalapitási vagy bankfiók felállitási 
tilalmat. 

Azután visszaakasztotta a kagylót a 
telefonkészülékre. 

Valósággal megsemmisültnek érezte 
magát. 

Kiderült, hogy teljesen elvétette a 
nyomozást. Artatlan embert tartóztatott 

le és egy ártatlan nőt gyanusitott. Mi- 
lyen könnyen megtörténhetett volna az 

is, hogy ez a leány mostan holtan fekszik 

már a boncoló intézet márványasztalán. 
- Megvénültem, - morogta kétségbe- 

esetten maga elé - agyalágyult lettem. 

Régi jó szimatom elhagyott. Nem marad 

más hátra, mint hogy ezek után a nyug- 
dijazásomat kérjem. Azonnal beteget je- 
lentek és elvonulok valahová, mert nem 

birnék a kartársaim szemébe nézni. Bi- 
zonyára ott látnám a lappangó gunyt. 
Az eset egészen összetörte. 
Néhány pillanatig tétovázott, azután 

odament a mosdóhoz és derékig megmo- 
sakodott a friss hideg vizben. 

Felöltözött és nyomban elhagyta a 
szállodát. 

A rendőrprefekturára sietett. 

Bement az ügyeletes tiszt szobájába és 
kérte, hogy haladéktalanul vezettesse föl 

a letartóztatásban levő Komlós Pétert. 
- Nem lehetne a dologal reggelig vár- 

ni, - vetette közbe az inspekciós - ér- 
demes a foglyot felzavarni álmából? 
- Nem lehet várni! A dolog igen sür- 

gős! 
- Akkor hát aponnal intézkedem. 
Becsengette a szolgálatos rendőrök 

ikét és utasitást adott, hogy a letar- 

tóztatásban levő Komlós Pétert azonnal 

7. OLpDa. 

MA ÉJFELKOR JÁR LE A KEDVEZ- 

MEÉNYES UTAZÁS IDEJE. A vasutigazga- 

tóság által az ünnepekre kibocsátott kedvez- 

ményes jegyek még csak ma érvényesek. A 

kedvezményes áru jegyekkel vasárnapról 

hétfőre virradó éjszaka tizenkét óráig kell 

elhagyni az indulási állomást. 

A zsidó szokások szerint készitett hus ex- 

portja. Manolescu-Strunga kereske- 

delmi és iparügyi miniszter tegnap kihallga- 

táson fogadta Schmidtet, a palesztinai 

kormánybiztost, aki a zsidó rituális szoká- 

sok szerint elkészitett hus exportjára vonat- 

kozólag tett előterjesztést. Az exportált hust 

a zsidó hitközségek felügyelete alatt fogják 

elkésziteni és a szállitmányt a hitközségek 

pecsétjével látják el. 

Banater Wirtschaftsblatt cimen uj hetilap 

jelent meg, melyet Grigore Ion, volt ke- 

reskedelmi kamarai főtitkár, Kastrie- 

ner Sámuel és Szidon János volt bank- 

igazgató szerkesztenek. A Banater Wirt- 

schaftsblatt kizárólag közgazdasági ügyek- 

kel foglalkozik, minden politikai árnyalattól 

mentesen. Az első szám az érdekes cikkek 

egész sorozatát tartalmazza, melyek a keres- 

kedelem, ipar, pénzügyek és a gazdasági élet 

egyéb ágazataira kiterjeszkedve a homlok- 

térben álló legfontosabb gazdasági kérdése- 

ket tárgyalják. A lap magas szinvonala, az 

anyag szakszerü feldolgozásában nyilvánul 

és mint ilyen hivatva van gazdasági életünk 

hézagpótló intézményévé válni. A szerkesz- 

tőség irodájának cime: Bulev. Reg. Ferdi- 

nand 4. sz. 

A deficites Amerika. Amerika népe élénk 

figyelemmel várja a kormány uj törvényho- 

zási munkatervét, mert a folyó kincstári év 

első fele 1,699,935.000 dollár hiánnyal zá- 

rult. Az államadósság 28,478,664.000 dollár- 

ral csucspontot ért el. 

Az arany szerepe a gazdasági életben. 

Martin Germain francia pénzügymi- 

niszter nyilatkozott az Information cimü pá- 

risi lap munkatársának. A pénzügyminisz- 

ter a kormány pénzügyi politikáját ismer- 

tette és leszögezte, hogy az aranynak állan- 

dóan aktiv szerepet kell játszani a gazdasági 

életben. 

A román-orosz árucsere érdekében. A 
Dnyeszter partján, Tighine mellett egy 
uj rakpartot épitenek, amely a Románia 

és Oroszország közötti árucserét fogja 
megkönnyiteni. 

vezesse föl. 
Komlós Péter valóban aludt. A sok iz- 

gom, amelyen keresztülment, teljesen 

elfárasztotta testét és lelkét és mihelyt 
este a zárkába vezették, levetette magát 
a kemény priccere és a következő pilla- 
natban már aludt. 
Selyempaplanos ágyban sem lehetett 

volna szebb álma, mint ezen a durva 

deszkafekhelyen. 

Azt álmodta, hogy egy gyönyörüséges 
parkban járt és karjában ott nyugodott 

Kiss Böske karja. Megvallotta a leány- 
nak szerelmét és az pirulva ismerte be, 
hogy viszontszereti. Most éppen boldog- 

ság felé ballagnak. Utjuk szélén rózsa és 
ezernyi más remek virág nyilik. Az illa- 
tos levegőben pedig tarka tollu madarak 

zengik nekik az üdvösség himnuszát. Már 
feltünt előttük a boldogságnak aranyból 
és márványból való csillogó palotája, 
amikor az ajtón egyre erősebben ismét- 
lődő dörömbölés felzavarta Komlós Pé- 

tert álmából. 
- Signore, signore, - kiáltott a rend- 

őr, miközben már nyitotta is az ajtót. 
- Presente, - válaszolt Komlós és 

feltápászkodott a priccsről. 
A rendőr közölte vele, hogy kihallga- 

tásra viszi. 

Komlós már tul volt azon, hogy bár- 
min is csudálkozzék és némán indult meg 

a rendőr előtt. 
A nápolyi rendőrtisztviselő közben 

kérte római kollegáját, hogy Komlóssal 
az egyik üres szobában beszélhessen. Azt 

is közölte, hogy Komlós ártatlan, az igazi 

Elveszeit 
szombaton délután a III. ker. Str. 

Metianu (Kőszegi-utca), a Löbl- 

féle tornaiskolától a hidon át a 

Kakuk szanatórium mellett a 

Gyárvárosba vezető uton egy 

ezüst karkötőőra. 
Megtalálója jutalom ellenében 

adja le a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában. 

Kereslet van, kinálat nincs. A bánsági ga- 

bonapiacon továbbra is szilárd irányzat ural- 

kodik. Kinálat valamennyi terményáruban 

igen kevés van, ezzel szemben nagy érdeklő 

dés nyilvánul meg a tengeri iránt. Főles 

Bucuresti részéről van élénk érdeklődés a 

tengeri és a buza iránt. A piaci árak a követ- 

kezők: 76 kilós temesi uj buza 390-395, 74 

kilós torontáli uj buza 405, örlőképes tengeri 

195, zab 230, tavaszi árpa 300, takarmány. 

árpa 260, napraforgómag 310, tökmag 450 

muharmag 310, takarmányliszt 220, kismal 

mi liszt a 30/70-es beosztásból zsákka 

együtt 600 lei száz kilónkint. A lóherema: 

33, a lucerna 41-42 lei kilónkint. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 23.50 

-23.80, angol font 495-510, olasz lira 

8.80-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, holland forint 67-69, cseh korona 

4-450, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, dinár 

2.20-2.50. 

Vasárnap 

teadélután 
a Lloydtavernában 

Vera Trolle and Comp 
zongorahumoristák és énekesek 

............................. 

tolvajok megvannak és azért Komlóst 
egy percig sem akarja tovább letartóz- 
tatásban tartani. 

Amikor Komlós Péter szembe került a 
nápolyi rendőrtisztviselővel, csudálko- 

zott, hogy az őt egészen másként fogad- 
ta, mint eddig. Legelőször is rászólt a 
rendőrre, hogy távozzék, mert nincsen 
már rája szükség, azután pedig Komlóst 
üléssel kinálta meg. 

- Uram, - kezdte meg a beszédet a 
rendőrtisztviselő - remélem, tisztában 
van vele, hogy milyen nehezére esik egy 
rendőrnek bevallani, hogy tévedett. Nos, 
én tévedtem. Meg kell vallanom, hogy 
önt ártatlanul gyanusitottam meg. 

Komlós ugy érezte, hogy a vér mele- 
gebben lüktet ereiben. De azért a rendőr- 
tiszt kijelentése mégsem volt tulságos 
meglepetés a számára. 

- Tudtam, - válaszolta - hogy ár- 
tatlanságom kiderül. Mindenesetre ör- 
vendek, hogy ez előbb történt, mint 

utóbb. 
- Bocsásson meg, - szólt a rendőr- 

tiszt és a kezét nyujtotta Komlós felé. 
Komlós Péter elfogadta a feléje nyuj- 

tott kezet és viszonozta annak or 

tását. 

A rendőrtisztviselő folytatta szavait: 

- Nemcsak az ön ártatlansága bizo 
nyosodott be, hanem kétségen kivül be- 
igazolódott az ön feltevése, hogy Contre- 
froid márki és a felesége a bünösök. 
lopott holmit is megtalálták náluk. 

(Vége köv.) 



Rádió 

Vasárnap, január 7. Bucuresti. 11.30: Egy- 

házi beszéd. 12: Egyházi zene. 1.30: Rádió- 

zenekar. 1.50: Enekszám. 2.20: Könnyü le- 

mezek. 6: Délutáni zene. 8.20: Lemezek. 9: 

Jazz. 11.25: Zenekari verseny. Budapest. 

10.15: Hirek. 11: Református istentisztelet, 

prédikál Olé Sándor. 12: Szentmise előtt 
Kühár Flóris dr. szentbeszédet tart. 1.30: 

Hanglemezek. 2.35: Magyar nóták, cigányki- 

sérettel. 4: Gazdasági előadás. 4.50: Két 

trombitás hangverseny. 5.30: Előadás. 6: 

Szalon- és jazz-zenekar, Kalmár Pál ének- 

számaival. 7.10: Török Sándor csevegése. 

7.45: Zongorajáték. 8.30: Előadás. 9: Hang- 

Aprókiedetések 

Oktatás 

aarisban vegzet. 

okl. tanárnő, jutányosan ad francia órákat. 

Csoportban havi 100 lei. Tisztviselőknek esti 

kurzus. III., Piata Asanesti (volt József-tér) 

5. 1/8. (2057) 

Szabás-kurzus 

kezdődik Dénesné szül. Berényi Anna okl. 

női szabónál, mélyen leszállitott árak mel- 

lett. Készitünk mindenféle munkákat. Kosz- 

tüm, kabát és estélyi toaletteket, szives 

pártfogást kérek. Str. Vacarescu (volt 

Bem-utca) 11. (122) 

ilk almazás 

Intéző 

nagy praxissal, teljesen megbizható, önálló 

munkakörrel nagyobb gazdaságba felvéte- 

tik. Ajánlatokat eddigi müködés részletes 

megjelölésével, a kiadóhivatal továbbit. 

„Megbizható gazdasági vezető" jeligével. 

(123) 

Kombinéfüzök 

Zzene. Stuttgart. Este 11.15: A vidám Saar- verseny. 10.30: Hirek, sport. 10.50: Harmó- 

nika kettős. 11.20: Cigánymuzsika. 12.10: 

Jazz-zenekar. Ejfél után 1.5: Hirek, utána 

cigánymuzsika. Budapest II. 1.45: Zongora, 
hegedü, gordonka trió. 3: Mit üzen a rádió. 

4: Hanglemezek. 7.20: Munkásdalárda. 9.15: 

Előadás. 9.45: Hirek, sport. Bécs. 12.20: 

Szimfonikusok hangversenye zongoramü- 

vésszel. 4: Alpesi zene lemezeken. 5.40: 

Tánclemezek. 7.20: Zongorahangverseny. 9: 
Nagy farsangi zenés egyveleg. Ejfél után 1: 

Cigánymuzsika közvetitése Pestről. Belgrád. 

Este 9.30: Hangverseny. 11.20: Dallemezek. 

Róma. Délután 6: Hangverseny. 9.45: Ope- 

rett. Prága. 6.45: Lemezek. 9.45: Vidám 

egyfelvonásos. 12: Szalonzenekar. Strass- 

burg. Este 7: Hangverseny. 9.45: Lemezek. 

10.30: Nagy elzászi tarkaest. 12.45: Tánc- 

Adászvétel 

Használt, 

de kifogástalan állapotban levő bicikli, 

i megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1228) 

vidék, tarka óra. Éjfél után 1: Tánczene. 

Varsó. Este 8.25: Zongorajáték. 9: Szimfo- 

nikusok zenekara hegedümüvésznővel. 

11.15: Könnyü lemezek, majd tánczene. 

Héttő, január 7. Bucuresti. 1: Lemezek. 

6: Rádiózenekar. 8.20:. Filmcsillagok leme- 

zei. 9: Hangverseny. 10.20: Balalajka zene- 

kar hangversenye. 11.25: Vendéglői zene. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd 

felolvasás. 1: Ének zongorakisérettel. 1.30: 

Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 

6.30: Szalonzenekar. 7: Német nyelvoktatás. 

7.30: Jazz zenekar. 8.30: Filharmonikus 

hangverseny. 10.50: Hirek, majd hangleme- 

zek. 12: Cigánymuzsika. EÉjfél után 1.05: 

Hirek. Budapest II. 6.35: Előadás. 7: Táro- 

Elegánsan butorozott 

tiszta, nagy szoba, teljes eliátással uri csa- 

ládnál kiadó házaspárnak, esetleg két tiszt- 

viselőnőnek. Cim a kiadóban. 

Veszünk 

bronzot és vörösrezet, legmagasabb árban 

Friedrich Testvérek, Timisoara. (2047) 

Használt, 

de jó állapotban Jevő zongora, megvételre 

kerestetik. Cimeket „Zongora'" jeligére a ki- 

adóba kérek. (1025) 

Figyelem!!! 

Bíztos és jó eredményt ér el, ha ingatlanok 

- földek, házak és házhelyek - vétele és 

eladása esetén az ingatlanforgalmi iroda 

„Informator" Timisoara I., Strada Eugen de 

Savoya 1. szám alatt bejegyzett cég készseé- 

ges szolgálatait veszi igénybe. Megbizható és 

előzékeny kiszolgálás biztositva. (1912) 

Eladó 

egy ónémet hálószoba garantált féregmen- 

tes. Str. Odobescu (volt Holló-u.) 68. (2054) 

International motort 

keres megvételre ifj. Papp Lajos, Zenta-Nou 

(Ujszentes). (2055) 
Princessfüzők - 
e laz saz megt 7 drb hizott sertés 

melltartók eladó, fehér, 10 hónapos, 120-140 kgr. Ka- 
Í ..... n .. 
. anita ria raffy, Krizsán-telep, II. 201. Mozi kl 

lmisesa 
BEulevardul Berthelet 21 

eleten Purifikátorok 
cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

; motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 
a z21 x, . .z. z 

/ darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 

llást keves ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

Irodakisasszony Félkség 
praxissal, 3 nyelvtudással, állást keres. Ci- komplett berendezéssel sürgősen, jutányo- 

meket „Szerény" jeligére a kiadóba kérek. 

(2050) 

amnosmooamom 

MODERN TAKARÉKTÜZHELYEK 
Kiváló 

minőségben 

Lei G00.tól 

és fekete tüz- 

KÁLMÁN DEZSŐ 
épeciális takaréktüzkelyöőzem 

Timisoara 1V., Bulev. Carol (Hunyadi-ut 40 szz 
........... 

Siessen előiizetését rendezni 

a Déli Hirlapná. 
mert ha ezt rendezte, gyönyörü fényké pe t kapa a telsőreöri F á bi iá n-műterem 

eatea 

san eladó. II., Str. Negruzzi (volt Mérleg-u.) 

21. Grimmer. (2059) 

Paál Rózsi 
aznaamt 

meost megjelent 

Butorozott szoba 

1-2 személy részére, esetleg teljes ellátás- 

sal, kiadó. Bulev. Berthelot (volt Kossuth 

Lajos-u.) 3. II. em. 9. (1020) 

Családi ház 

V., Blaskovits-telepen kiadó, esetleg eladó, 

közel a villamoshoz. Cim a kiadóban. (2049) 

Bérbeadó 

az Eminescu (volt Zápolya-utca) 4. számu 

Singruen-házban, irodának, vagy rendelőnek 

alkalmas 2 utcai 

Reg. Ferdinand 4. Dr. Kun Ferencnél. 
(2030) 

szakácskönyve 
nelkülözhetetlen minden háztartásban 

Ára 70 lei 
Kapható a DELI HIRLAFP kiadóhivatalában 

Irodának, 

mühelynek vagy raktárnak igen alkalmas 

helyiség, azonnal kiadó a Belváros központ- 

jában. Str. Lonovici 2. Papneveldei bérház- 

ban. (2050) 

Lakást 

2 szoba, konyha, előszobával március 1-re 

olcsó áron keresek. Cimeket a kiadóba ké- 

rek. (1026) 

Kiadó 

Cetate (Belváros) központjában butorozott, 

világos kis udvari szoba, I. emeleten külön- 
bejárattal, fürdőszoba használattal. Cim a 

kiadóban. (2058) 

3 szobás lakások, 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 

emeleten, 2 szoóbás irodahelyiség a Kossak- 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

Nyomatott a Temesvarer Zeitung" körforgogépén 

(2046) 

szoba. Bővebbet Bulev. 

gató zongorakisérettel. 8.45: Előadás. 9. 

Női ének zongorakisérettel. 10: Hir 

10.30: cigánymuzsika. Bécs. 6.30: Tenoria 

éneke. 8.20: Hangverseny. 10.40: Rádió 

nekar. 12.45: Tánclemezek. Berlin. E 

8.20: Norvég táncok lemezeken. 9.10: Szó. 

koztató zene. 11.20: Vonósnégyes. Belgi 

1: Rádiózenekar. 5: A királyi gárda fuvi 

zenekara. 8: Lemezek. Milánó. 2.10: Cet 

zenekar. 6.10: Tánczene. 9.45: Reklám ha g 
verseny. 11: Kamarazene. Prága. Este 8.) l 

Lemezek. 10.35: Foerster: Kilences. Stras ! 

burg. Este 10.30: Kamarazene szaxofon] 1 

vésszel. Stuttgart. Délután 5: Filhalm 

kus hangverseny. Ejfél után 1: Hangy 
seny. Varsó. Este 7.15: Lemezek. 9: Rát 
zenekar. 11.15: Tánczene. 

Cserépkályha 
szükségletét, 
előnyösen akari 
beszerezni, akko 

bizalommal fordu 
jon a garanciak 
pes kipróbált 

hez. 

Fabrica Gyérvárom, Calea Dorobantilo É 
(Rékási-ut) 26. A házam előtt 7-es villamo ui 
megálló! (Mivel üzletemet teloszlattam. el 
adásaimat kizárólag ezen cimről eszköz 
löm) e Átalakitásokat és javitásokat : 

legelőnyösebben eszközlök. 

WI 

A Déli Hirlap 
előfizetői 

olvashatják a legujal 
magyar és német 
könyveket a 

EULTURA könyvkeresked 
Timisoara, IV., Bulevari Ca] 

kölcsönkönyvtárábal 

Mindennap cserélhet 

mumumuuuuuiyyyunny] 

használjon KULKA-féle 
lliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil vaárosi gyógyszer. 
tárában a „Fekete Sashoz", I Sit 
Gheorghe 


